

# HA TERMINADO EL REPLIEGUE ESTRATEGICO DE LOS NORTEAMERICANOS EN COREA

## Gravísimas pérdidas de los comunistas

### Hoy, en la Casa Blanca

Truman tratará con los dirigentes del Congreso sobre la situación en Corea

WASHINGTON, 10. (EFE). El presidente Truman ha convocado a los dirigentes del Congreso, tanto republicanos como demócratas, a una conferencia en la Casa Blanca, el martes para tratar de la situación de Corea. "Que yo sepa —dijo el jefe de la fracción demócrata del Senado, Scott Lucas—, el presidente no piensa adoptar ninguna nueva medida radical".



He aquí un gráfico de Corea, con indicación del ataque norteamericano hacia Taejeon, punto por donde avanzan en cuña los rojos.

## Asesinan los rojos a los prisioneros

WASHINGTON, 10. (EFE).— Las fuerzas norteamericanas de Corea están construyendo una línea de contención de los comunistas, que hará imposible toda nueva retirada, dice el portavoz del Ejército.

### PROCEDIMIENTOS SOVIETICOS

FRENTE DE COREA, 10. (Efe). En un contraataque estadounidense en la carretera Taejeon-Seul han sido descubiertos los cadáveres de seis norteamericanos con un tiro en la nuca y las manos atadas a la espalda. Habían quedado aislados de sus compañeros, algunos de los cuales vieron cómo caían prisioneros.

### PERDIDAS ROJAS

TOKIO, 10. (EFE). — El Cuartel General del general Mac Arthur anuncia las siguientes pérdidas del enemigo desde el día 25 de junio: 272 camiones destruidos y 183 averiados; 14 locomotoras destruidas y 10 averiadas, y 41 aviones destruidos. Las pérdidas de la aviación aliada es de 20 aparatos sin contar 5 "Sky-masters" y un "Mustang" australiano, que no han regresado a sus bases.

## Más de 2.000 hectáreas de bosques, destruidas en Orense por un incendio

ORENSA, 10. (EFE).—Un gigantesco incendio ha destruido más de dos mil hectáreas de bosques en la zona de Sefalou. Fue provocado por las chispas de una locomotora en la línea férrea Relizane-Tiaret. Activado por un fuerte viento y favorecido por la sequía, el fuego alcanzó algunos caseríos y fincas agrícolas, que fueron pasto de las llamas. Periclitó miles de cabezas de ganado. Después de una lucha de treinta horas, los bomberos, soldados y miembros de los servicios forestales consiguieron dominar el siniestro. Las pérdidas materiales son muy importantes.

## REGRESA A ROMA MONSEÑOR O'HARA

### Ha sido expulsado de Bucarest por el Gobierno comunista

ROMA, 10. (EFE).—Anoche llegó a esta capital el regente de la Nunciatura apostólica en Bucarest, monseñor O'Hara, a quien acudió a recibir a la estación de término el sustituto de la secretaria de Estado, monseñor Montini.

### EL VERDADERO MOVIL DE LA EXPULSION

CIUDAD DEL VATICANO, 10. (EFE).—El "Osservatore Romano" dedica un largo artículo a la expulsión del regente de la Nunciatura de Bucarest, en el que pone de relieve que las razones aducidas por el Gobierno rumano para proceder a la expulsión constituyen un pretexto mezquino y vergonzoso para realizar un propósito decidido hace ya tiempo: el de arrojar del país al representante de Roma para llevar a cabo sin testigos molestos la obra de destrucción de la Iglesia Católica, con el fin de dejar sin guía espiritual a los fieles y hacerlos fáciles víctimas del engaño y la opresión. El verdadero móvil de la expulsión del representante pontificio debe buscarse, dice, en la repulsa de toda la jerarquía católica a la ley de cuatro de agosto de 1945, por la que se pretendió regular la organización misma de la Iglesia.

## Darán sus votos los socialistas a René Pleven

PARIS, 10. (EFE). — El partido socialista ha prometido a René Pleven el apoyo de sus 99 diputados en la Asamblea nacional en la votación para confirmarlo como jefe del Gobierno. Esos 99 votos, con los 153 del M. R. P., los 60 de los radicales y grupos aliados y bastantes de independientes y derechos, darán al ministro saliente de Defensa, un buen margen por encima de los 311 sufragios que necesita. Pero los socialistas que derribaron —aunque no ellos solos— a los dos Gobiernos anteriores, no han decidido aún si darán ministros a Pleven. Esta tarde se han reunido su Consejo nacional y se ha iniciado un intenso debate sobre la conveniencia de la colaboración.

## TRAGICO FIN DE GIULIANO



CASTELVETRANO.—He aquí el cadáver de Salvatore Giuliano, el joven y valeroso bandido siciliano, que, después de tener en la mano a todas las fuerzas armadas enviadas en su persecución, cayó en una emboscada dos horas antes de tomar el avión que había de llevarle lejos de Italia, para lo cual pensaba ganar Sicilia por mar. (Fot. CIFRA GRAFICA).



# PATRIA

GRANADA. - Martes, 11 de julio de 1950

Año XVI. - Número 4.721. - Ejemplar, 50 céntimos

## «Puede aparecer muy pronto en los grandes titulares de los periódicos la terminación del "boicot" diplomático contra España»

### Lo afirma el famoso comentarista internacional Constantine Brown

WASHINGTON, 10. (EFE). — En un artículo sobre la situación en Corea, el comentarista Constantine Brown, dice: "Las noticias de que el general Mac Arthur acepta el ofrecimiento de fuerzas nacionalistas chinas, de que termina el boicot diplomático contra España y de que va a darse a Alemania la oportunidad de defenderse por sí misma pueden aparecer muy pronto en los grandes titulares".

### ESPAÑA, ENEMIGO NATURAL DEL COMUNISMO

WASHINGTON, 10. (EFE).—"The Baltimore Sun" ha publicado unas declaraciones del senador norteamericano Herbert O'Connor, demócrata que ostenta la representación de Maryland, en las que, refiriéndose al auxilio a la recuperación europea, afirmó que apoya la total inclusión de España en la familia de las naciones democráticas, entre otras razones por la posición estratégica militar española. "España —dijo— es un enemigo natural del comunismo. En este aspecto mostró siempre una actitud encomiable".

O'Connor se encuentra en París camino de Ginebra donde asistirá como presidente de la delegación norteamericana a las sesiones de la Organización Internacional de Trabajo.

### REACCION NORTEAMERICANA A FAVOR DE ESPAÑA

MADRID, 10. (CIFRA).—El financiero norteamericano Mr. Odium Flody, que acompañado de su esposa la famosa aviadora Jacqueline Cochran, se encuentra en Madrid, ha hecho unas declaraciones a la Prensa en las que ha dicho que nadie se ha beneficiado del aislamiento internacional a que ha estado sometida España y que los estadounidenses han tardado en reaccionar. Ahora muchos se lamentan de ello. Agregó que viene a realizar diversas conversaciones para negocios para coronar en sus pequeños detalles la operación de venta al Estado español de 42 aviones de tipo militar y de entrenamiento. Estima que esta operación debe ir seguida de otras de no menos importancia. La esposa de Mr. Flody ha declarado que acaba de pasar diez días en Moscú invitada por el embajador de los Estados Unidos en aquel país.

## LA GUERRA EN COREA



Una trinchera de las fuerzas estadounidenses en el frente coreano de Taejeon. (Fot. P. A.)

## EXPOSICION



MADRID.—La capital de España se ha llenado de carteles como el que reproduce la fotografía, anunciadores de la Exposición Conmemorativa del Centenario del Sello Español, Exposición a la que han anunciado su concurrencia muchos países. (Fot. RAMOS).

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

**LOCALES**  
Celebró Automovilismo la festividad de San Cristóbal.  
—Se cumplió ayer el XXVII aniversario de la muerte de don Andrés Bello.  
**EXTRANJERAS**  
España y Uruguay empataron a dos goles en Sao Paulo.  
—Ha terminado el repliegue estratégico de los norteamericanos en Corea.  
—Bevin no ha dimitido.  
—Estudiará hoy aviación en Jerez de la frontera.  
—Una corrida y ocho novilladas se celebraron el domingo en toda España.  
**NACIONALES**  
Ha muerto en Madrid el general Uguet.  
—Gigantesco incendio en Orense.  
—Fondeó en la Coruña una flotilla de la Armada norteamericana.  
—Accidente de Truman la situación de Corea.  
—Zarpó de Dublín el buque español "Elcano".  
—Expulsa el Gobierno comunista de Bucarest a monseñor O'Hara.  
—Apoyarán los socialistas franceses a René Pleven.  
—Moscú no quiere concertar la paz con Austria.  
—Violento terremoto en Colombia. Más de doscientos muertos y quinientos heridos.

## Continúa en Dublín el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano"

### Acto en el ministerio de Asuntos Exteriores, en honor de los guardiamarinas españoles

DUBLIN, 10. (EFE).—Con motivo de la estancia en esta capital de los guardiamarinas españoles se ha celebrado en el ministerio de Asuntos Exteriores una comida de gala que, en ausencia del titular del departamento, estuvo presidida por el ministro de Educación, general Mulcahy. Asistieron a la misma varios ministros, el Nuncio apostólico, el representante diplomático de Portugal y varios miembros del Estado Mayor irlandés. Durante el acto se brindó por el jefe del Estado español. El ministro de Educación, general Mulcahy, pronunció un discurso en tonos del mayor elogio y admiración por la significación de España en el mundo. El comandante del "Juan Sebastián Elcano", señor Urzais, respondió expresando la gratitud de los españoles por la demostración de afecto de que estaban siendo objeto los marinos del buque-escuela de la Marina española. La dotación del buque fué aplaudida el domingo por

las calles céntricas de Dublín al dirigirse a la iglesia en que oyó misa.  
RECEPCION EN LA LEGACION ESPAÑOLA  
DUBLIN, 10. (EFE).—En honor del comandante y de los oficiales del buque-escuela español "Juan Sebastián Elcano" se ha celebrado en la legación de España en Dublín una recepción a la que han asistido los miembros del Gobierno, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades eclesiásticas, militares y civiles, en número aproximado de seiscientos.  
ALMUERZO EN EL BUQUE  
DUBLIN, 10. (EFE).—A su regreso de París el ministro de Negocios Extranjeros de Irlanda visitó el buque-escuela español "Juan Sebastián Elcano". El ministro almorzó a bordo en compañía del ministro de España, comandante y oficiales del buque.

# Opinión DE LA CIUDAD

A nos trajo el correo un documento extraño. No es carta, ni es instancia, ni es informe—sunque de todo ello participe el aludido escrito—, y viene lleno de rúbricas, firmas y sellos comerciales. Los comunicantes viven en la calle Ancha de Capuchinos, y su queja es la siguiente:

Por lo visto, esa calle está tan mal de pavimentación, que en cuanto caen cuatro gotas, hay que utilizar lanchas o zancos para atravesarla. En cambio, ahora que no llueve, es imposible que los vecinos se vean unos a otros (así como a causa del imponente pojo que por allí existe).

Resumiendo, señores: acabo de echar cuentas, y los vecinos de Ancha de Capuchinos solamente pueden transitar la calle del 21 de febrero al 26 de marzo, y del 19 de noviembre al 11 de diciembre de cada año.

¿Verdad que es poco tiempo? Los sellos comerciales que refuerzan la queja que hasta mi ha llegado, son de los comercios más diversos que hay establecidos en la susodicha calle. Son la más genuina representación de un vecindario al que asiste, a mi juicio, toda la razón.

Yo espero sinceramente que la sección de Vías y Obras del Ayuntamiento, tome buena nota de la queja de los vecinos de la calle Ancha de Capuchinos y que muy pronto quede reparado su pavimento. ¡Estoy seguro que será así!

Haec tres días justos que la boquilla de riego que hay a la izquierda de la plaza de toros del Tránsito está abierta y el agua derramándose a torrentes, mientras en las casas de aquella zona sufren sus inquilinos una sequía mucho mayor que si vivieran en pleno desierto de Sahara. El agua discurre por la calzada derecha de la avenida de Calvo Sotelo para perderse "misteriosamente" apenas llega al cruce con la carretera de Jaén.

Y, ahora una pregunta: ¿tanto escasea el personal de la Policía Urbana para que en esos tres días no haya pasado por allí ningún guardia que denuncie la "avería" al Servicio municipal de aguas? Porque tenemos la seguridad que, de haberse producido la denuncia, la boca de riego ya estaría tapada.

## LIBROS y REVISTAS

"La sonrisa de los ciegos", por José Fernández Castro. Ediciones Rumbos, de Madrid, cuyas primeras publicaciones aparecieron en Granada, bajo la dirección de nuestro buen amigo el notable escritor don Manuel Pareja Flaminí, ha editado una obra de don José Fernández Castro, titulada "La sonrisa de los ciegos".

No se trata de una novela al uso, clásico ni moderno, en el sentido de que la acción sea mantenida por un personaje al que llaman protagonista. "La sonrisa de los ciegos" es un conjunto—por cierto, magnífico—de observaciones, reportajes, comentarios, notas analíticas, del vivir, siempre lleno de sugerencias, de los invidentes. Este es el tema del interesante libro que acaba de dar a la estampa quien mejor actor pudiera hacerlo, pues su autor ostenta el cargo de interventor de la Delegación Provincial de Ciegos de Granada, que, como dice la nota de presentación que ha estampado el editor, "vive muchas horas inmerso en tan emotivo y sentimental ambiente, y este contacto cotidiano, este estar con ellos a diario, comprenderlos y conocerlos, es lo que da fundamento psicológico a su sentido literario".

Ha prologado brillantemente el libro el ilustre señor don José Esquerro Bergea, jefe de la Organización Nacional de Ciegos. El mejor elogio de "La sonrisa de los ciegos", lo encontramos en las siguientes palabras que escribe el propio señor Esquerro Bergea: "José Fernández Castro, con su libro, ha prestado un señalado servicio a la verdad y a la causa de los que vivimos en una noche sin fin". Con la lectura de este excelente libro, algunas de cuyas escenas se desarrollan en nuestra incomparable ciudad, por lo que constituye un atractivo más, se aprende a conocer el mundo que atesora el alma de un ciego que busca con más afanes, con sed infinita, los eternos caminos de la Verdad. Esa eterna mirada al interior de sí mismo, descubre ternuras, reconciencia inaspechadas que el señor

Su estado se calificó de grave. SOBRE UN SUCESO El suceso que hace unos días, apellidado Pajarín, ingresó en el Hospital en estado comatoso, trasladado desde una pensión de la calle Acera de Barro, pronunció ayer algunas palabras de las que se deduce que ha ingerido una droga soporífera en dosis elevada.

CAIDAS MENOS GRAVES En el Hospital, fueron asistidos José Medina Hernández, de trece años, de probable fractura del antebrazo izquierdo; Purificación Domínguez Vilchez, de seis, de fractura supracóndilea derecha; y Francisco Soto Fernández, de trece años, de fractura del fémur derecho, por caída de un árbol, en Bérchules; y en la Casa de Socorro, Francisco Contreras García, de cinco años, de fractura supracóndilea.

QUEMADURAS Y RISA En la Casa de Socorro fueron asistidos Acela García Porcel, de nueve años, de quemaduras de primer grado, y Concepción Roca Barón, de treinta y cinco; Emilio Maya Maya, de diecinueve, y Josefa Lozano Uceda, de veinticinco, de heridas leves causadas mutuamente en riña.

PRACTICANTES SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS. HORNO SAN MATIAS, 3. TELEFONO 2 9 9 1

Cerveza fría al costo (90 céntimos cañ) ¿Dónde?

Galera, 7 de julio de 1950 EL ALCALDE, Juan de Dios Pintaño

## TRIBUNALES DE JUSTICIA

### Señalamientos para hoy, en las Audiencias

Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Montefrío, por desahucio de finca rústica, entre don José María Avila Ayllán y doña María Josefa Gutiérrez Gea y otros. Procurador, señor Herrera; secretaria del señor Valverde.

Pleito del Juzgado de Vélez, Málaga, por desahucio, entre doña Piedad González y don Antonio Delgado. Procurador, señor Taboada; secretaria del señor Valverde.

Pleito del Juzgado de Málaga, por desahucio, entre doña Concepción Criado y doña María Almerendo. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo criminal. — Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Manuel López Ruiz y dos individuos más. Abogado, señor Herrero; procurador, señor Ceres; secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Granada, número 1, por hurto, contra Juana Soler y otro. Abogado, señor Barcelona; procurador, señor Ceres; secretaria del señor Valverde.

## RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En las Carmelitas Descalzas.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno undécimo, "Santo Tomás de Aquino".

EN LAS CARMELITAS CALZADAS. — Todas las tardes, ejercicio en honor de Nuestra Señora del Carmen y el próximo domingo, día 16, tendrá lugar, a las seis de la mañana, un solemne rosario de la aurora.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS. — A las ocho de la tarde, cuarto ejercicio de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen Nuestra Señora del Carmen, con sermones a cargo del canónigo magistral don Román Orbe Calicaro.

FIESTA EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON Las Escuelas Salesianas, con asistencia del señor Arzobispo, doctor don Baltino Santos Olivera, celebraron el pasado domingo diversos actos con motivo de final de curso.

Por la mañana, a las nueve, se ofició una misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, se celebró un acto eucarístico con lectura de la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y precos a María Auxiliadora y a San Juan Bosco.

A las siete de la tarde se celebró, por último, una animada velada literario-musical.

## ANUNCIOS por PALABRAS

CADA PALABRA, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS. MINIMO, DIEZ PALABRAS.

VENTAS BOMBAS "Ideal" para riego. — Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

CASA céntrica, 3 pisos y bajo, llave en mano, noventa mil pesetas. Razón: Moral Vilchez. Puentevelas, 2. Teléfono 2244. (838)

VENDESE chalets entre Armilla y Albendín, parada tranvía, 7 marjales, olivos, frutales, llave en mano. Abstenerse intermediarios. Bibrarrambla, 6. (830)

**Cupon pro-ciegos**

**RESTAURANTE LOS ROSALES**

El preferido por su inmejorable situación, espléndidos jardines y máxima comodidad

El más propio para reuniones familiares, bodas y banquetes.

SELECTA COCINA

**RESTAURANTE LOS ROSALES**

Carretera de Jaén. Teléfono 1931  
A dos kilómetros de Granada.

**808**

TRABAJO GANE dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones. Apartado 140. Sevilla. (775)

VARIOS EL Servicio de colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

## Celebró ayer la festividad de San Cristóbal la Compañía de automóviles de la Novena Región

Con asistencia de las autoridades militares fué inaugurada una nave con capacidad para setenta automóviles

Ayer celebró con diversos actos la festividad de su Patrono San Cristóbal, la Compañía de Automóviles de la Novena Región, con asistencia del general Gobernador militar, señor Moliner Martínez; jefe de Estado Mayor, coronel don Manuel Jiménez Ruiz; comandante jefe del Servicio de Automóviles, don José Ruiz Cabello, y representantes de las primeras autoridades y Cuerpos de la guarnición.

Por la mañana, se ofició una solemne misa en la Basílica de San Juan de Dios, seguida de un brillante desfile de las tropas. Seguidamente, en el Cuartel, en presencia de dichas autoridades, fué inaugurado un nuevo pabellón con capacidad para setenta coches ligeros o cincuenta pesados (camiones).

Durante el día se celebraron diversos festejos—cucanas, carreras de velocidad—y, por último, por noche, se quemó un castillo de fuegos artificiales. También se efectuó la entrega de premios a los soldados que más se distinguieron en el cumplimiento de su deber durante el año.

Por la tarde, se celebró un refresco en el Estadio de la Juventud, entre los equipos de Automovilismo y Sanidad Militar, celebrando el primero por seis tantos a cero.

## Crónica de Sociedad

NUEVO SECRETARIO DE SALA Ayer mañana se posesionó del cargo el nuevo secretario de Sala de la Audiencia, don José Dancusa Gras, que sustituye al señor López Hernández.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION, A MADRID Ha marchado a Madrid el presidente de la Diputación, don Ramón Ortíz y Meléndez-Valdes, quien asistirá mañana al pleno de las Cortes Españolas.

VIAJEROS Ha salido para Santander, con el fin de tomar posesión del cargo de médico interno de la Casa Salud de Valdeadilla, para el que ha sido recientemente elegido en concurso de méritos, nuestro querido amigo el doctor don Adelar Mora Calvo-Flóres, hijo del profesor de nuestra Facultad de Medicina, don Rafael Mora Guarnido.

—Ayer marchó a Madrid el decano del Colegio de Procuradores de esta Audiencia Territorial, don Francisco Herrera Rodríguez, con el fin de posesionarse y jurar el

**F.E.T. y de las J.O.N.S.**

C. N. S. Sindicato de Hostelería. — Se ruega a los enlaces sindicales de todas las empresas encuadradas en este Sindicato, se pasen por estas oficinas, de doce a dos y media y de seis a nueve, antes del próximo día 15, para comunicarnos el asunto de máximo interés.

EL ENBAJADOR DEL PERU CERCA DE LA SANTA SEDE, EN GRANADA Con motivo del Año Santo, ha llegado a Granada, hospedándose en el Hotel Alhambra Palacio, el Excmo. señor don José Gutiérrez Gómez, ministro plenipotenciario y embajador especial del Perú cerca de la Santa Sede.

## ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda.—50 para Auxiliares del Banco Español de Crédito y 50 para el de Vizcaya, con 6.600 pesetas, pluses y pagas extraordinarias. — 112 para Técnicos de Correos. — 26 para Oficiales de Aduanas, con 5.000.— 30 para Aspirantes al Cuerpo Técnico en el Instituto de Moneda Extranjera, con 9.000.— 30 para Radiotelegrafistas.—Clases orales y por correspondencia para Peritos Industriales, Taquígrafos, Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciosos, 23 y 5, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO NUESTRO DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66-ZAMORA

ASISTENCIA MEDICA Mutua de Previsión Social Dirección: S. Jerónimo, 36, 1.º Tel. 1527 GRANADA

EMPRESARIOS: Les interesa concertar el Seguro de Accidentes de Trabajo con esta entidad, que es netamente granadina y creada al servicio de Granada y su provincia. ¡A Granada la debemos engrandecer cada uno desde su puesto!

**ASISTENCIA MEDICA**

Mutua de Previsión Social

Dirección: S. Jerónimo, 36, 1.º Tel. 1527 GRANADA

EMPRESARIOS: Les interesa concertar el Seguro de Accidentes de Trabajo con esta entidad, que es netamente granadina y creada al servicio de Granada y su provincia. ¡A Granada la debemos engrandecer cada uno desde su puesto!

**¿Qué DEBE HABER QUE?**

... se ha convocado un concurso - oposición entre los médicos diplomados por el Instituto de Hematología y Hemoterapia.

... el próximo día 17 comenzará el primer turno de los Albergues del Servicio Español del Magisterio.

... los productores en paro forzoso del Sindicato de Hostelería deberán personarse en sus oficinas antes del día 12.

## Se celebraron piadosos actos en memoria de don Andrés Manjón

Ayer se cumplió el XXVII aniversario de la muerte del venerable don Andrés Manjón y con este motivo en la capilla de la escuela de la Cuesta del Chapiz se ofició una misa de comunión general con asistencia de alumnos, miembros del Patronato de la Institución avermariana y numerosos fieles. A las diez, se ofició un solemne funeral por los señores sacerdotes capellanes de las escuelas y seguidamente se efectuó una visita a la cueva donde se instaló la primera clase.

Con un espléndido desayuno fueron obsequiados los millares de niños que pertenecen a dichos centros docentes.

En las capillas de las Escuelas avermarianas de San Isidro, Vistillas, San Cristóbal, la Quinta y camino de la Sierra se celebraron asimismo actos piadosos.

**HOY SANTORAL**

San Pío I, Papa.

SOL: sale, a las 6.4; ponerse, a las 20.58. LUNA: sale, a las 1.23; ponerse, a las 17.2. Luna nueva, el día 18.

EFEMERIDES El día 11 de julio del año 1661 murió el poeta don Luis de Góngora y Argote.

EL TIEMPO En el día de ayer hubo nubosidad en Galicia, Cantabria y cuenca del Duero. Una invasión de aire frío hizo descender la temperatura de dos a tres grados en casi toda España, siendo de cuatro a seis en las cabeceras del Ebro y Duero.

Tiempo probable. — Nubosidad en el Cantábrico, cuenca del Ebro y Cataluña. En el resto, buen tiempo, con descenso de la temperatura en Levante.

Temperaturas extremas. — Máxima de cuarenta grados, en Córdoba y mínima de diez en Lugo. En Madrid: máxima de ayer, a las catorce horas, 33,5 grados, y mínima de hoy, a las seis, 18,6 grados.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 36,4, a las 16.20; mínima, 18,6, a las 6.40; presión, 996,8; velocidad del viento, 140 kilómetros; dominante, Oeste.

"La vida es para vivirla y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España". (JOSE ANTONIO).

**RELOJES SUIZOS**

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO NUESTRO DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66-ZAMORA

**ASISTENCIA MEDICA**

Mutua de Previsión Social

Dirección: S. Jerónimo, 36, 1.º Tel. 1527 GRANADA

EMPRESARIOS: Les interesa concertar el Seguro de Accidentes de Trabajo con esta entidad, que es netamente granadina y creada al servicio de Granada y su provincia. ¡A Granada la debemos engrandecer cada uno desde su puesto!

# Meridiano POLITICO

## CRISIS Y CONFUSION EN FRANCIA

PESE a todos los cálculos y pronósticos de buena esperanza, el Gobierno francés, presidido por el señor Queuille, se ha ido a pique torpedeado en las aguas procelosas de la Asamblea Nacional, por los votos coaligados de socialistas, comunistas y derechistas de todo tipo. Según las crónicas francesas y los comentaristas internacionales de más fama y rango, reina en Francia la confusión en torno a la crisis, y se barajan nombres inciertos para jefes del futuro Gobierno centro-derechista, contando con la anuencia del socialismo francés, que no tiene fuerza para mandar, pero que tiene para evitar que mande quien a él no le place. Los cálculos y pronósticos sobre el futuro Gobierno francés, y las cuentas y recuento de las posibilidades de éste o aquel "mosaico" de campanillas, no me incumben y los dejo gustoso para nuestros minuciosos comentaristas internacionales, que viven al día y al más mínimo detalle las complejas situaciones internacionales de nuestro tiempo. Pero hay un aspecto de la cuestión que sí queda al alcance de mi elemental competencia de soldado de Infantería o de croquis guerrillero, aspecto fácil de apreciar mirando el bosque de lo que sucede, y dejando de mirar, uno por uno, los árboles de salva tan inestable. Francia, nación europea y occidental, pierde su cabeza gubernamental y navega a bandazos en un mar de confusiones democráticas, y de democráticas contubernios, en la hora más oportuna y crucial de este último tiempo. Por una parte está pendiente de resolverse, llevando Francia la voz cantante, el éxito o el fracaso de la comunidad económica de la Europa occidental, clave quizá decisiva para el presente y futuro europeo. Y, de otra parte, en Extremo Oriente, donde Francia es nación interesada por presencia física y por compromisos morales, muy bien puede suceder que se estén dando los pasos primeros de la próxima guerra mundial, y aun ganándose o perdiéndose, su primera batalla. Y en estas circunstancias es cuando Francia se dedica a reflejar de fronteras adentro, se autodebilita y disuelve, sin que haya una sola voz, ni un solo hombre, ni un solo partido que haga tabla rasa de sus pequeñas cuestiones domésticas, sacrificándolas al servicio de una importante coyuntura universal. ¿Qué quiere decir esto, qué significa y a dónde conduce? No cabe contestar el interrogante más que con una dura respuesta. Lo que sucede es prueba irrefutable de la irresponsabilidad de un país que no puede, no sabe o no quiere servir su destino universal, y del fracaso de un sistema que no sirve para regir un país herido de irresponsabilidad y vuelto loco de egoísmo y de mezquindades. Y todo esto conduce a la catástrofe de Francia, parte importante de la posible catástrofe de Europa y de Occidente, si en la próxima hora de las espadas no se tiene la fortuna de vencer y de superar el egoísmo y la mezquindad.

Por HERNADEZ NAVARRO

... y de democráticas contubernios, en la hora más oportuna y crucial de este último tiempo. Por una parte está pendiente de resolverse, llevando Francia la voz cantante, el éxito o el fracaso de la comunidad económica de la Europa occidental, clave quizá decisiva para el presente y futuro europeo. Y, de otra parte, en Extremo Oriente, donde Francia es nación interesada por presencia física y por compromisos morales, muy bien puede suceder que se estén dando los pasos primeros de la próxima guerra mundial, y aun ganándose o perdiéndose, su primera batalla. Y en estas circunstancias es cuando Francia se dedica a reflejar de fronteras adentro, se autodebilita y disuelve, sin que haya una sola voz, ni un solo hombre, ni un solo partido que haga tabla rasa de sus pequeñas cuestiones domésticas, sacrificándolas al servicio de una importante coyuntura universal. ¿Qué quiere decir esto, qué significa y a dónde conduce? No cabe contestar el interrogante más que con una dura respuesta. Lo que sucede es prueba irrefutable de la irresponsabilidad de un país que no puede, no sabe o no quiere servir su destino universal, y del fracaso de un sistema que no sirve para regir un país herido de irresponsabilidad y vuelto loco de egoísmo y de mezquindades. Y todo esto conduce a la catástrofe de Francia, parte importante de la posible catástrofe de Europa y de Occidente, si en la próxima hora de las espadas no se tiene la fortuna de vencer y de superar el egoísmo y la mezquindad.

# Crónica de PARIS

## ESPAÑA ES UN VERDADERO PARAISO

### SIN ESPAÑA, LO LATINO CARECERIA DE SENTIDO

#### Acuerdos de un Consejo de Prensa

(De nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN)

PARIS, 10.—Las Asociaciones de la Prensa Latina de Europa y América la constituyen un grupo de periodistas, pensadores, hombres de letras y catedráticos, residentes en París. En principio, si se cifraran a la estricta significación del nombre que llevan, desarrollarían una labor limitada, a la fórmula primitiva de los sindicatos periodísticos, pero los hombres que componen Prensa Latina son gentes de mucha mayor inquietud espiritual. Desde su primer Congreso, ya demostraron pasión por los importantes y sugestivos problemas del latínismo contemporáneo, y tanto en Atenas como en Bucarest, en Florencia como en Madrid, en cada lugar que celebraron uno de sus Congresos anuales, quedó patente el elevado espíritu de unión que anima la tarea filosófica de estos ilustres teorizantes.

Por todo ello, cuando el tema aparece en debate, la protesta de los justamente indignados, averguenza con su claro reproche, el ridículo de esos pocos que, tácitamente, se hicieron cómplices en el error. Por fortuna, en el Congreso de la Prensa Latina no hubo lugar a batallas. Entre cincuenta congresistas, cuarenta y cinco votaron con automatismo entusiástico, "porque todos los delegados de los países presentes, unieron sus esfuerzos para hacer triunfar, al margen de toda preocupación política, los derechos del espíritu y de la cultura común, que siempre inspiraron la unión de los dos países vecinos". Con esta moción, terminó la tarde del XIV Congreso.

Como único español que participó en los debates y asistió a las sesiones, afirmo que resalta mucho más halagador constatar que nos adoren, más que verse tolerado, y este es el caso de España. El señor Simón Arbellot, a cuya entusiástica exposición de hechos se debe la discusión del tema, recordó su estancia en España, como cónsul de Francia, comparándola a "un acto de servicio en el Paraíso". Madame Susana Grimberg, abogada y consejera jurídica del Congreso, recordó que, "sin España, la latinidad carecería de su mundo mayor, y los latinos de su hermano mejor". Y, por último, el presidente Vignéau, cerró la discusión, reiterando "la necesidad de que los españoles, cooperen a salvar la civilización latina". El Congreso, como ustedes ven, fue algo más que una reunión de Prensa.

La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores. — José Antonio.

## LICEO DE GRANADA CONVOCATORIA

Por el presente se cita a los señores socios de número a Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 15 del corriente, a las ocho de la tarde, en primera cita, y media hora después en segunda, para tratar asuntos de acuerdo con el orden del día fijado en el tablón de anuncios de esta Sociedad. Granada, 9 de julio de 1950.—El Secretario accidental, LAMBERTO SOLAZ SIGNEO.

# DE NUESTRA PRIMERA EDICION HA MUERTO EN MADRID EL GENERAL UGUET

## Victoria de la Unión de Desamparados, en unas elecciones parciales celebradas en Alemania

### Otra vez a estudio el tratado de paz con Austria

#### ESPAÑA

##### HA MUERTO EL GENERAL UGUET

MADRID, 10.—Esta madrugada ha fallecido en Madrid el general de división don Antonio Uguet Torres, que en la actualidad desempeñaba un alto cargo en el Consejo Supremo de Justicia Militar. El finado procedía del cuerpo del Estado Mayor y había desempeñado con singular acierto varias comisiones en el extranjero. Durante nuestra Cruzada ocupó la jefatura de Estado Mayor del Ejército del Centro, y también tuvo a su cargo el Servicio de Información militar.

##### PESAME DEL CAUDILLO A LA FAMILIA

MADRID, 10. (Cifra).—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que durante la enfermedad del general Uguet no ha dejado de interesarse por el estado de salud del enfermo, ha enviado esta mañana su pésame a la familia, con motivo del triste desenlace.

Por la casa mortuoria han desfilado el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, general González Badía y numerosas personalidades del Ejército, y se han recibido de provincias numerosos testimonios de pésame. Todo ello pone de manifiesto la gran simpatía que el general Uguet contaba dentro del Ejército, en el que gozaba de un prestigio bien merecido, poniéndose de relieve sus excelentes dotes de mando, sobre todo al hacerse cargo del Estado Mayor del Ejército del Centro, que desempeñó durante siete años, al terminarse la guerra de liberación. El general Uguet que hizo brillantemente un curso en la Escuela de Guerra de París, visitó numerosos países de Europa y América, en comisión de servicio y en la actualidad desempeñaba el cargo de fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar.

##### AYER TARDE SE EFECTUO EL ENTIERRO

MADRID, 10. (Cifra).—A las seis y media de la tarde se ha efectuado el entierro del general de división don Antonio Uguet Torres, al que se rindieron los honores correspondientes. Frente a la casa mortuoria formó una compañía del regimiento Inmemorial número 1 con bandera y música, que fue revisada por el ministro del Ejército, teniente general marqués de Dávila, y el capitán general de la primera región. A dicha hora se puso en marcha la comitiva fúnebre que abrió un cortejo con cruz alzada y el coque fúnebre, alrededor del cual formaban los ujieres del Consejo Supremo de Justicia Militar, del que era fiscal el finado. Después iba la presidencia integrada por el hijo del finado, don Antonio, los ministros del Ejército, Aire y Educación Nacional; presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, presidente de Sala del Supremo señor Casado, en representación del presidente de dicho tribunal, y los tenientes generales Muñoz Grandes, Asensio y Martín Alonso; generales Alonso Vega y Barromeu. Entre los numerosos asistentes figuraban el general Barroso, el director general de Seguridad, presidente de la Diputación provincial, jefe del Estado Mayor del Aire, y generales Siro Alonso y Aymat; ex ministros señores Gellarza y Diego Hidalgo; Fuentes Pila, Martínez Mazas, generales Troncoso, Díaz Varles, Lázaro, Ungela, Rodrigo, Cora y Lira, así como numerosos amigos del finado que acompañaron al cadáver hasta el cementerio de la Almudena.

En la esquina de la calle del general Pardiñas se despidió el duelo y los ministros renovaron su pésame a la familia del finado. EL CUARTO "ENCIERRO" EN PAMPLONA. PAMPLONA, 10. (Cifra).—Como en días anteriores, se ha corrido hoy otro encierro, el cuarto, de las fiestas de San Fermín, y a los toros siguió un gentío imponente de muchachos, que sufrieron algunos derrotes y caídas, aunque los animales no alcanzaron a nadie. Entraron en la plaza en dos grupos, y como en otras ocasiones, las calles y la plaza se hallaban atestadas de público. La animación no decae un solo momento, antes por el contrario, aún continúan llegando turistas españoles y extranjeros, y de estos últimos, especialmente franceses.

#### EXTRANJERO

##### ALEMANIA DERROTA COMUNISTA EN LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

KIEL (Zona británica en Alemania), 10. (Cifra).—La sorpresa en las elecciones celebradas ayer en el Estado de Schleswing-Holstein ha sido que la Unión de desamparados (refugiados del Este) ha obtenido el mayor número de votos, después de los socialistas, lo que les hace una fuerza considerable como partido político. Las cifras finales indican los resultados siguientes: Socialistas 360.256 votos, Unión de desamparados, 306.856, Demócratas cristianos 258.781, Partido alemán 125.336, Asociación de votantes 71.845, Partido del Estado alemán 37.161, Partido social estatal 21.041, Demócratas libres 92.456, Comunistas 28.249.

Una distribución oficiosa de los puestos en la Cámara de los candidatos de la coalición derechista formada por cristiano demócratas, demócratas libres y partido alemán 31 puestos; a los socialistas, 49; a la Unión de desamparados y al partido de minoría danesa, 4. El dirigente socialista Bruno Diekmann ha declarado que posiblemente se podría llegar a una coalición de socialistas desamparados y minoría danesa, ya que ningún partido ha obtenido la mayoría suficiente para poder gobernar.

El jefe de los desamparados, doctor Alfred Gille, ha rechazado la posibilidad de una coalición entre su partido y los cristiano demócratas. Ha dicho que nunca se aliará con los derechistas de Adenauer, mientras que el ministro de Hacienda federal Fritz Schaeffler, siga en su puesto en el Gobierno de Bonn. Los comunistas han sufrido una aplastante derrota, pues sólo han obtenido un poco más de la mitad de los 51.000 votos que lograron en las elecciones de 1947.

##### AUSTRIA UN ESLOVACO MUERTO POR LOS GUARDIAS FRONTERIZOS

VIENA, 10 (EFE).—El ministerio del Interior ha facilitado una nota en la que se dice que los guardias austriacos han matado de un tiro a un eslovaco que fue compañero de otros cinco que fueron detenidos, habían entrado legalmente en territorio austriaco, fuertemente armados, y que se habían negado a rendirse. Se desconoce la finalidad de los seis eslovacos al pasar la frontera armados. Del incl-

## Una niña, rapta por unos gitanos

BARCELONA, 10. (Cifra).—En Villanueva y Geltrú fue raptada la niña María del Carmen García Torredillas, de seis años, por un grupo de gitanos. Denunciado el hecho la Guardia civil descubrió el paradero de la pequeña, que se encontraba en una barraca de la playa de la Milagrosa, en Torregona, a cargo de la gitana Remedios Palomares Echepare; que ha sido puesta a disposición del Jurgado.

dente se ha dado cuenta a la comandancia soviética.

##### ESTADOS UNIDOS PARECE QUE RUSIA NO VOLVERA A LA O. N. U.

LAKE SUCCESS, 10 (EFE).—Algunos delegados de las naciones miembros de la O. N. U., creen que Rusia no volverá nunca a la organización internacional. Fundan su creencia en los violentos ataques que radio Moscú lanza contra los propósitos de las Naciones Unidas de liquidar el asunto de Corea no permitiendo que los comunistas se apoderen del Sur del país.

##### INGLATERRA OTRA VEZ EL TRATADO DE AUSTRIA

LONDRES, 10 (EFE).—Se ha notificado a los representantes norteamericanos, franceses y británicos que Rusia participará en las negociaciones del tratado de paz con Austria al reunirse las conversaciones.

Cuando en mayo se reunieron los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, el representante soviético Zubirin, anunció que la participación soviética en las reuniones que comienzan hoy dependería de la respuesta occidental a la nota soviética en la que se alegaba que aquellos violaban las obligaciones del tratado de Trieste. Los occidentales respondieron rechazando la acusación.

Hay escasas esperanzas de un pronto acuerdo en las negociaciones para el tratado con Austria. COMENTARIO DE "PRAVDA". LONDRES 10 (EFE).—"El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas está paralizado e impotente como consecuencia de la acción norteamericana en Asia", dice, según radio Moscú, el diario "Pravda", de la capital soviética.

## ENSEÑANZA Y EDUCACION

##### CATEDRAS DE DERECHO

Centro de Estudios Universitarios. — El Consejo Rector del Centro de Estudios Universitarios órgano docente del Colegio Mayor de San Pablo, convoca un concurso para proveer las cátedras de Derecho Político (Teoría de la Sociedad), Derecho Canónico y Derecho Internacional Público, en este Centro para el curso 1950-51.

Los aspirantes han de acreditar las condiciones siguientes: Primera. — Ser españoles con manifiesta vocación para la docencia universitaria.

Segunda. — Poseer absoluta limpieza de conducta política, social y religiosa. Tercera. — Haber cursado con singular aprovechamiento los estudios de Licenciado o Doctor en Derecho.

Cuarta. — Alegar los méritos que posean en la siguiente forma:

- A) Publicaciones y trabajos referentes a la materia de la cátedra a que aspira.
- B) Título académico y cargos docentes.
- C) Idiomas clásicos y modernos.

Las instancias, dirigidas al presidente del Consejo Rector del C. E. U., acompañadas de los justificantes, certificaciones académicas de las calificaciones obtenidas en cada una de las asignaturas cursadas, publicaciones y hojas de servicio en la enseñanza oficial o privada, se remitirán al Colegio Mayor de San Pablo, calle de Isaac Peral o a la Secretaría del C. E. U., Alfonso XI, 4, tercero, Madrid, hasta el día 31 de agosto próximo.

Los profesores quedan obligados a dedicar dos horas semanales (que se procurará sean en un solo día), a los actos de vida corporativa y espiritual del Colegio Mayor de San Pablo.

Los profesores del C. E. U. con dos años de docencia, están comprendidos en el apartado tercero de la letra d) del artículo 58 de

# PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

OFICINAS Y TALLERES:  
Oficinas, 10 (Edificio propio)  
TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo  
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción  
GRANADA, mes, 11 ptas.  
REGION, trimestre, 34'50.  
RESTO de ESPAÑA, año, 135  
EXTRANJERO, año, 180.  
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,  
según tarifa.

Toda la correspondencia, al  
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

## BAGATELAS DE LA MODA

Ya es cosa tan popular que a nadie extrañeza causa, como el patillón volante, que existían gatos con alas. Ya no sólo los poseen las porteras de las casas de vecinos y los dueños de las pacíficas granjas, sino cualquier buen amigo de la picaresca raza.

Bien podemos esperar para las próximas Pascuas con una pulcra mariposa de visita, la fragancia de un felino, perfumado, con lazos de seda grana, de cuyo lomo le salen dos o cuatro lindas alas.

Nada de rosos ni habaños, ni costosos tartanes del compromiso se sale, regalandos cualquier gata con apéndices y como se hacen ahora las casas tan pequeñas, pues no hay sitio para tales alhambres, y la mejor solución por lo visto, es regalarla con certeza de que el bihno ha de volver por la Pascoa, y con él obsequiaremos a cualquier familia o dama, ya fuese en su cumpleaños o ya en su fiesta onomástica. MARCIAL

## BEVIN NO HA DIMITIDO

LONDRES, 10. (EFE).—El Foreign Office ha desmentido su rumor según el cual el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, había dimitido su cargo por motivos de salud.

El rumor fue lanzado por un comentarista norteamericano de radio quien dijo que la dimisión no se anunciará hasta pasadas varias semanas, por miedo de que Rusia los considerase como división entre Londres y Washington.

## NOTAS Y COMUNICADOS

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Precios del jamón en fracciones. — Precios para venta al público del jamón en fracciones: Centro limpio, 85 pesetas kilo; codillo, 45; puntas, 55; cañas, 15'25; recortes, 30, y tocino, 25'60.

## JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Precios de envases. — Los precios actualmente en vigor para las distintas clases de saquería para pulpa seca de remolacha, son: de esparto puro, 11'51 pesetas; saquería mixta de yute y esparto, 13'90; de cáñamo y esparto, 15'09; de lino y esparto, 17'19; y de urdimbre de lino puro y trama mixta de lino y esparto, 22'46 pesetas.

Estos precios deben considerarse para mercancías puestas sobre vagón estación origen.

# España y Uruguay empataron a dos en Sao Paulo

## España jugó con su conjunto partido por la mitad

Habría ganado si hubiese contado con Panizo, cuya sustitución por Molowny fué un error

Se resquebrajó en el equipo la parte izquierda

SAO PAULO, 10. (Crónica de nuestro enviado especial, ANTONIO VALENCIA.) El resultado en tablas del España-Uruguay y la victoria del Brasil por un tanteo estrepitoso, casi prejuzga el resultado final del Campeonato del Mundo. Porque el punto perdido en la corta competición que se inicia resulta preciso a la hora del resultado final. España perdió hoy un punto decisivo en un partido que se le



He aquí al hombre que tuvo en sus pies la victoria de España y no la logró. Igoa, que estuvo mejor que Molowny, falló inexplicablemente un gol. El gol que pudo significar nuestra cuarta victoria en la Copa del Mundo.

ofrecía al alcance de la mano, y cuyo resultado es justo si se valora el juego realizado. A la hora de establecer resúmenes valorativos hay que decir que ambas selecciones equilibraron su potencia ofensiva y defensiva. Pe-

## Basora, la gran figura del bando español

ro esto se debió a que España jugó con su conjunto partido por la mitad en la segunda parte, debido a la labor de los interiores. Mas completa por parte de Igoa y al treinta por ciento por parte de Molowny. Miradas las cosas desde este lado, no hay que tener en cuenta el punto perdido, sino el que se ha ganado, y que, a última hora, estuvo en muy cierto y acusado peligro.

**EL JUEGO URUGUAYO** El juego uruguayo resultó tal y como habíamos contado: abierto de ataque, basado en la habilidad y en el toque de balón de sus hombres. Pero cuando los españoles se lanzaban a la ofensiva, entonces su marcaje se tornaba ajustado e implacable, hombre por hombre. A pesar de ello, juzgo que su meta hubiese sido mucho más vulnerable si hubiésemos contado con Panizo, que era el jugador que podía haber lanzado al tercio ofensivo en punta. Molowny ha suplido al lesionado en el primer tiempo, en los quince metros finales, quizás con ventaja; pero con enorme desventaja en el resto del terreno y del encuentro.

La selección española funciona ya como un reloj, a base de las piezas precisas, sobre todo la parte izquierda del equipo, que en juego es superior a la contraria. Hoy Molowny tiene en su haber el segundo tanto; pero en su debe, el hecho lamentable de que Puchades no se encontrase casi nunca apoyado, y su enorme juego de aguante fué excesivo, incluso para una media completa, y, naturalmente, tuvo fallos.

Gainza se encontró sólo y retrasado por fuerza ante un interior que pisaba el sitio del delantero centro, escorado hacia la izquierda. Incluso Gonzalvo II se resquebrajó del fallo de los escalones habituales.

**EL FALLO ESPAÑOL** Este fallo se hubiera notado ante cualquier equipo, pero mucho más frente al virtuosismo y al gambeteo de los uruguayos, y su dominio y precisión en el pase



Molowny tuvo una desafortunada reparación. Claro que facilitó un gol, el segundo de Basora, pero aun así y todo hay reproches para el madrileño.

corto y en el largo. En cualquier momento los platenses podían rebasar a su guardián particular, y entonces la superioridad numérica de su ataque era abrumadora. Menos mal que la lentitud de los atacantes uruguayos y sus deficiencias en el remate salvaban las cosas, porque, en última instancia, Ramallets —a pesar de que hizo buenas paradas y se jugó la piel en varias salidas, arrojándose a los pies de los delanteros contrarios— no fué el Ramallets de otras tardes.

Por el centro y por el ala izquierda la selección española hizo juego más normal, pero no podía nivelar la marcha de los acontecimientos. Alonso se batió con su coraje y movilidad habituales, y Gonzalvo III mejoró sus anteriores partidos, bregando mucho. Claro es que por ese lado de la banda se beneficiaron de la labor

general de Igoa, que apoyó a la defensa con mas regularidad y sin otro defecto que su desgracia en los remates y su falta de "reprise" si el contrataque le cogía en lugar avanzado. Pero su labor con Panizo en el campo hubiera sido excelente si el guipuzcoano hubiese tenido un escalón en que apoyarse y respaldar, además, sus excursiones.

Insisto tanto en la labor de los interiores porque ella ha sido decisiva para el partido y porque, al no ser completada, se enjugó la ventaja que nos ofrecía Uruguay con su marcaje abierto y el medio centro avanzado en sus ataques. El hueco dejado por Varela podía haber sorprendido a la defensa uruguayo en desventaja numérica, pero entre Molowny e Igoa y nuestros volantes había lagunas tremendas. Y si esta fue la razón para que España no marcara más tantos, pudo ser, también, la razón por la que España pudo perder el partido.

### SUPERIORIDAD DEFENSIVA

El juego desarticulado en el segundo tiempo vino a darnos la razón. Igoa perdió el contacto con el canario, en posición cada vez más avanzada y él solo tenía que tratar de contener a Varela y a los interiores uruguayos en toda la amplitud del medio campo. Sus fuerzas fueron bajando por momentos, y el ataque uruguayo desplegó toda su amenaza. Aun así, el partido se defendía bien por la superioridad de nuestra defensa frente a la escasa rapidez de la delantera uruguayo, cuyos pases, trenzados, no obstante, obligaban a todos a un esfuerzo agotador en la movilidad de luchar en desventaja numérica.

Los despejes forzados de nuestros defensas y volantes eran recogidos siempre por los medios uruguayos, únicamente inquietados por algunas entradas de Igoa. Pero, por lo general, podían tomar la pelota tranquilamente, dedicándose a lanzar otra vez al ataque en rases largos a las alas, o bien profundando a su interiores, con dominio perfecto y estilo platense. Bien es verdad que uno hubiese llegado con la actuación completa de nuestro equipo o con la sustitución más meditada, por lo menos, de esa pieza insustituible que es Panizo.

Peró hay que reconocer que el juego, sobre emocionante, fué duro y bien llevado por el árbitro y bien apreciado por el público. A Mr. Griffith sólo he de achacar como error un par de "offsides", quizá la decisión en algunos córners con perjuicio para nosotros; pero el son de su silbato fué bueno e imparcial y con gusto me abonaría a arbitrajes como éste. Dejó lugar y fierte a uno y otro bando, con perjuicio para ambas delanteras, ante la entrada de los defensas y quizá también con perjuicio para nuestros jugadores, pues en alguna ocasión los uruguayos emplearon un "juego subterráneo" que dejó huellas de taca sobre la carne de los nuestros. Cuando se producían entradas conjuntas, el árbitro amonestaba a ambos por igual y daba saque neutral. Lo ordenó incluso en la mutua agresión de Schiaffino y Alonso. Pero el tono del partido no degeneró, y al final acabó con felicitaciones de ambos equipos, ya empatados definitivamente en el marcador.

Los uruguayos se retiraban contentísimos con el empate y más intactos de fuerzas que los nuestros. Los españoles, más cabizbajos, pues habían tocado el triunfo con las manos y porque el fallo de los interiores —ya archirepetido en estas notas— les había obligado a un más duro y desusado esfuerzo sobre el campo.

Y el cronista, que había visto primero el triunfo y después la derrota posible, tome equanimemente el camino de vuelta del Estadio de Pacaembu.



## GOLEADORES DE LA COPA DEL MUNDO

He aquí los goleadores del campeonato mundial: Ademir (Brasil), siete tantos, Basora (España), cuatro, Tomasvitch (Yugoslavia), Miguez (Uruguay), Zorra (España), Geetjens (EE. UU.), tres tantos cada uno. Tchakovsky II (Yugoslavia), Fatton (Suiza), Chiggia (Uruguay), Baltazar (Brasil), López (Paraguay), Prieto (Chile), Carapalisco (Italia), Schaffino (Uruguay), Chico (Brasil) y Anderson (Suecia), dos tantos cada uno. Jair (Brasil), Igoa (España), Muricelli (Italia), Skoginn (Suecia), Jenson (Suecia), Ognajnov (Yugoslavia), Mortenson (Inglaterra), Mannion (Inglaterra), Alfredo (Brasil), Nolek (Yugoslavia), Coburn (México), Sundqvist (Suecia), Zizindio (Brasil), Palmer (Suecia), Casarin (México), Bader (Suiza), Tamini (Suiza), Wallace (EE. UU.), Robledo (Chile), Riera (Chile), Orenschel (Chile), Pandolfini (Italia), Vidal (Uruguay), Pérez (Uruguay), Varela (Uruguay) y Manca (Brasil), un gol.

Faltaban dieciocho minutos y vencían los nuestros por la mínima

Basora marcó los dos goles en dos minutos

SAO PAULO, 10. (Servicio especial de PATRIA.)—Ante unos cincuenta mil espectadores se jugó ayer, en el Estadio de Pacaembu, el emocionante encuentro de fútbol entre las selecciones de España y Uruguay. El resultado final fué de empate a dos goles, que refleja exactamente la marcha del partido, si bien España tuvo mayores ocasiones de batir el marco uruguayo.

El primer tiempo fué de juego nivelado, aunque con ligero dominio de los españoles, cuya delantera mostró la peligrosidad de tardes anteriores. La media y la defensa, mas flojas. En el segundo tiempo, hubo más dominio de los uruguayos. En los últimos cuarenta y cinco minutos, la media española no ligó juego con la delantera, que actuó esquinada, con Molowny adelantado e Igoa algo retrasado.

El primer gol de la tarde, favorable a Uruguay, se produjo a los treinta minutos, marcado por el extremo derecho Chiggia. El empate llegó a los treinta y siete minutos, Ramallets despejó sobre Gainza y éste, después de burlar la entrada del defensa, centro sobre Basora, quien de cabeza marcó el primer gol español. Dos minutos más tarde, el mismo Basora, recogiendo un servicio en bandeja de Molowny, hizo el segundo tanto de España. Así terminó el primer tiempo. A los veintisiete minutos del segundo tiempo, el medio centro uruguayo, Varela, de un cañonazo a veintiocho metros estableció el definitivo empate a dos goles.

Dirigió el encuentro Griffith, auxiliado por los jueces de línea Datto, Italiano, y Dasevitch, yugoslavo. Los equipos formaron:

ESPAÑA: Ramallets; Alonso, Parra, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Puchades; Basora, Igoa, Zorra, Molowny, Gainza. URUGUAY: Maspoll; Matias, Tejera; González, Varela, Rodríguez, Andrade; Chiggia, Pérez, Miguez, Chiáffino, Vidal.



Equipo del Uruguay, que empató el domingo con España a dos goles.

## CASI TODOS LOS JUGADORES ESPAÑOLES ESTAN "TOCADOS"

### "O Globo" critica a Uruguay por su juego duro ZARRA ESTUVO MARCADO POR TRES JUGADORES

RIO JANEIRO, 10.—(Crónica de W. W. COPELAND, del servicio especial de Aifil.)

Después de su agotador encuentro con Uruguay, el equipo español de fútbol ha dedicado el día al descanso. Pero este descanso durará poco, pues el seleccionador nacional Elizaguirre, manifestó que los entrenamientos se reanudarán mañana mismo. No hay que olvidar que el jueves España se enfrenta a Brasil y este encuentro puede ser decisivo para el desenlace final del campeonato mundial.

El equipo español regresó anoche de Rio, procedente de Sao Paulo y seguidamente se dirigió a su alojamiento del hotel Palmétris, en la vertiente del Corcovado. Casi todos están conformes en que el empate ha sido un resultado justo. Sin embargo, el seleccionador nacional, Elizaguirre, se ha quedado de que el árbitro, Griffiths, permitió un juego demasiado violento en el campo y que debido a esa misma dureza varios de los jugadores españoles han resultado ligeramente costados.

Los técnicos esperaban con todo interés el encuentro para observar el juego que en él se desarrollara, pero han quedado, decepcionados: los dos equipos que contendieron fueron iguales y no pueden precisar cuál de los dos sería el más calificad adversario para Brasil en las finales.

Bien es cierto que los españoles

demonstraron una mejor ordenación en sus líneas y hasta una mejor combinación entre sus jugadores, pero Uruguay fué más brillante en su actuación. No obstante, los dos equipos mostraron una determinación genuina para lograr el triunfo y un mismo espíritu combativo.

Los españoles causaron una magnífica impresión por la maravillosa coordinación de su delantera, en la que los dos interiores dirigieron el juego y hasta bajaron en ocasiones para ayudar a la defensa. Los uruguayos tuvieron siempre un mejor control del balón y su defensa fué extremadamente firme. En el segundo periodo del encuentro, España concentró sus esfuerzos en reforzar sus líneas defensivas y esto permitió a los uruguayos apoderarse del control del campo y con ello alcanzar el empate.

### JUICIOS DE LA PRENSA

Los técnicos admiten que la enorme cantidad de barro que había en el campo de Pacaembu, impondió que los dos equipos demostraran su juego habitual y también impidió que el encuentro se desarrollase con velocidad. Con respecto al partido, la Prensa brasileña se expresa en la forma siguiente: "Diario Da Noite": "El empate fué justo. España realizó un mejor juego en el primer tiempo, pero Uruguay se creció en la segunda fase del partido".

El periódico "O Globo" critica a Uruguay por su juego duro. "Hubo momentos —dice el diario— en que parecía una lucha física entre los jugadores". Especialmente critica a los uruguayos Matias González, Varela y Tejera, y dice que éstos fueron los culpables de las lesiones de

los españoles Zorra, Basora y Gainza. "Molowny —dice— fué el mejor de los españoles. Se arriesgó, fué audaz y dió gran poder a la ofensiva, pero no le acompañó el juego de equipo. Igoa estuvo bajo de forma y generalmente Zorra fué perseguido y marcado continuamente por Varela y dos defensas uruguayos".

### UN EXCELENTE PARTIDO

Los periódicos de Sao Paulo están de acuerdo en que el encuentro entre España y Uruguay ha sido un partido excelente y la revista "O Esporte" hace un detallado análisis del mismo, diciendo:

"El portero Ramallets es un jugador de primera categoría, pero cuando se produjo el segundo tanto uruguayo no estaba atento y fué derrotado por un tiro a larga distancia y que ha quitado algo de brillo a su actuación. Alonso fué el mejor defensa y Puchades el mejor medio. Parra había sido precedido por mucha fama, pero en el partido de ayer no demostró su alta valía. Basora ha justificado plenamente su renombre internacional: es, en realidad, un peligroso extremo derecho, sabe perfectamente como regatear y cómo tirar. Igoa fué una ruada muy importante en el desarrollo del espléndido ataque español y no cabe duda de que Zorra tuvo ayer uno de sus peores días y lo que hizo no justificó, en verdad, la reputación de que venía acompañado. En algunos momentos, Molowny estuvo bien, pero no tuvo puntería en sus tiros. Y por última Gainza, como "as" de la ofensiva, es un buen segundo, pero muy cerca después de Basora".

## MANO

- SAO PAULO, 10 (AIFIL).— Los detalles más salientes del encuentro España-Uruguay, al cronómetro, se pueden resumir en los siguientes:
- 6.45.—Salida al campo de los jugadores españoles.
- 6.47.—Salida de los uruguayos.
- 6.50.—El árbitro llama a los capitanes Varela y Gainza.
- 7.00.—Saque inicial (Miguez).
- 7.01.—Primera falta contra Uruguay.
- 7.05.—Tiro de Molowny, fortísimo, que roza el larguero.
- 7.09.—Primer córner de España (Gainza).
- 7.17.—Primer córner de Uruguay (Vidal).
- 7.22.—Segundo córner de España (Gainza).
- 7.29.—Primer gol uruguayo (Chiggia).
- 7.36.—Segundo córner de Uruguay (Chiggia).
- 7.37.—Primer gol de España (Basora).
- 7.39.—Segundo gol de España (Basora).
- 7.42.—El árbitro amonesta a González por entrada sucia a Gainza.
- 7.43.—Offside de Igoa.
- SEGUNDO TIEMPO
- 8.00.—Reanudación del partido (Zorra).
- 8.03.—Tercer córner de España (Gainza).
- 8.08.—Salida de Ramallets. Miguez le acusa y le lesionó momentáneamente.
- 8.15.—Cuarto córner de España (Basora).
- 8.22.—Tercer córner de Uruguay (Vidal).
- 8.23.—Quinto córner de España (Basora).
- 8.26.—"Offside" de Molowny.
- 8.28.—Varela avanza y desde medio campo tira fortísimo y marca el segundo tanto uruguayo.
- 8.21.—Se para el juego unos instantes por lesión de Varela.
- 8.33.—Cuarto córner de Uruguay (Vidal).
- 8.34.—Sexto córner de España (Basora).
- 8.35.—Quinto córner del Uruguay (Chiggia).
- 8.44.—Sexto córner del Uruguay (Chiggia).
- 8.45.—Séptimo córner de España (Basora).
- 8.46.—Final del partido.

EXAMEN DE ESTADO MATEMATICAS — CULTURA GENERAL Clases de verano por correspondencia Academia ORAD Tomás de Ibarra, 20. — Sevilla.

Martes, 11 de julio de 1950

# Caras largas, en los vestuarios españoles

Igoa tuvo en sus pies la victoria española

## «Hemos tenido mala suerte», comenta Eizaguirre

SAO PAULO, 10. (Crónica de nuestro enviado especial, CRONOS). En contraste con el alborozo de los españoles cuando terminó el España-Inglaterra, hoy nos hemos encontrado con una casaca tristísima. Los jugadores alineados juntos al guardarropa, dejan ver sus caras largas y sus semblantes disgustadísimos. Igoa, sentado en el propio suelo, parece que se va a echar a llorar de un momento a otro. A Igoa y a todos los demás, que no le van a la zaga en el sentimiento, tratamos de animarles con palabras confortadoras, recordándoles que aun no está todo perdido. La mayoría de nuestros jugadores cree que el partido debió ser de España, que tuvo infinitas más ocasiones que los uruguayos de adjudicarse la victoria, pero la desgracia se cernió conlucamente sobre el equipo, y así se desperdiciaron todas esas buenas ocasiones.

MALA SUERTE. COMENTA EIZAGUIRRE Guillermo Eizaguirre llega con



# Fué saludado el equipo español en Capaembú con cohetes y tracas

## Nuestra delantera fué mejor que la uruguaya

### El partido no perdió emoción ni un solo momento

SAO PAULO, 10. (Crónica por VERNON MORGAN, del servicio especial de la agencia APIL.) Una lluvia que a veces fué muy intensa, no impidió que los equipos de España y Uruguay realizaran un buen encuentro ayer tarde, en el primer día de las finales de la Copa del Mundo, aunque si resultó muchos espectadores, que prefirieron quedar en casa para escuchar por radio el encuentro Brasil-Suecia, que se jugó en Río. El equipo español sacó ayer tarde en su delantera a un jugador de características muy distintas a lo que hasta ahora se había visto en Brasil en las filas peninsulares. Se trata del interior Molowny, que sustituyó a Panizo, lesionado desde el domingo pasado, y que arrancó en varias ocasiones los aplausos de los numerosos españoles que había en el campo y que al salir el equipo de su país lanzaron millares de cohetes y tracas.

muy de cerca al delantero centro Zarra. El hecho de que España marcara dos tantos en el reducidísimo tiempo de dos minutos y después de ir perdiendo por un gol a cero, demuestra la extraordinaria peligrosidad de la delantera española, que el público brasileño ha visto ya en otros partidos. Es posible que la lluvia torrencial que cayó sobre el terreno de juego en el segundo tiempo moderase el ímpetu de los jugadores. No

Las buenas relaciones deportivas entre los dos equipos quedaron exteriorizadas al intercambiar los dos capitánes, Gainza y Varela, unos banderines, como recuerdo del encuentro.

La delantera española ha presionado desde el principio hasta el fin del partido, sin que ninguno de sus cinco miembros se desanimara después de cada uno de los dos tantos uruguayos, pero la defensa uruguaya jugó muy bien y el delantero centro, Zarra no tuvo tantas ocasiones de tirar a puerta como otras veces. Los españoles forzaron ya el primer córner en los primeros minutos, que fué sacado sin consecuencias, y en el segundo tiempo, cuando el árbitro iba a señalar el final del partido, se acabó el último, también sin consecuencias.

Del equipo uruguayo merecen ser destacados los dos extremos y el medio izquierdo Rodríguez Andrade. Este último fué en realidad otro delantero, puesto que durante los noventa minutos jugó muy adelantado. El interior Iérez, en quien tanto esperaban los uruguayos, no hizo el mejor de sus partidos. El delantero centro Miquez se mostró más bien como auxiliar de los demás componentes de la línea de ataque, puesto que jamás tiró directamente a puerta y se cedió balones a los interiores y a los mismos extremos.

El partido de emoción Zarra estuvo bien, pero no tuvo las facilidades de otras veces. El extremo izquierdo Gainza jugó siempre para él, pero a veces fué el medio centro Varela el que recogió los centros, porque seguía

En resumen puede decirse que España contó con una delantera mejor que los uruguayos, aunque ha existido poca ligazón de juego con los demás líneas. Los defensas españoles no fueron demasiado fuertes y así el extremo Chigela pudo internarse bastantes veces. El mejor de los españoles ha sido el extremo Basora. El portero Ramallets estuvo bien a pesar de los dos tantos. De los uruguayos, el mejor fué el medio centro Varela, que marcó el gol del empate.

En el partido de emoción Zarra estuvo bien, pero no tuvo las facilidades de otras veces. El extremo izquierdo Gainza jugó siempre para él, pero a veces fué el medio centro Varela el que recogió los centros, porque seguía

Cerca de veinticuatro millones de cruzeiros van ya recaudados

RIO DE JANEIRO, 10. (EFE).— Con las recaudaciones registradas ayer en el estadio de Maracana en Río de Janeiro y en el Capaembú de Sao Paulo, suman ya la cantidad de 23.936.000 cruzeiros los ingresos efectuados hasta ahora en el campeonato mundial.

Se recuerda que antes del comienzo de la competición los cálculos más optimistas se cifraban en 22.000.000 de cruzeiros.

RIO DE JANEIRO, 10. (EFE).— Más de 250.000 dólares se han recaudado ayer, en el partido de fútbol correspondiente al campeonato del Mundo, entre brasileños y suecos.

# Ramallets está lesionado

## Regresó a Río el equipo español

MADRID, 10. (ALFIL).— La Real Federación Española de Fútbol nos envía la siguiente nota:

«Entendemos que el resultado contra el Uruguay, ha sido justo. Nuestro equipo luchó con un enemigo difícil y peligroso, que actuó descansado porque en esta competición mundial sólo ha celebrado un solo encuentro, contra Bolivia, en tanto los españoles después de una temporada demasiado larga, y unos partidos del Campeonato mundial verdaderamente difíciles, realizaron un extraordinario esfuerzo. No obstante, se luchó hasta el agotamiento.

La dureza del partido trajo como consecuencia que, varios de nuestros jugadores resultaran lesionados. Ramallets es el de más consideración.

El quebranto físico, no ha influido en la moral de nuestros jugadores, que sigue siendo excelente.»

REGRESO A RIO EL EQUIPO ESPAÑOL

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL).— El equipo español de fútbol ha regresado de Sao Paulo a las 23,21 hora brasileña a bordo de un avión especial.

El seleccionador español, don Guillermo Eizaguirre manifestó al correspondiente de la United Press, que el árbitro galés, Guiffitha estuvo imparcial pero permitió que la violencia dominara al juego, con el resultado de varios jugadores lesionados.

Guillermo Eizaguirre dijo que los



Ramallets, que dicho sea de paso no estuvo en Sao Paulo a la altura de sus anteriores partidos, resultó lesionado. De momento, no se sabe si de importancia o no.

compañeros del equipo español desearán hoy, lunes, y se entrenarán mañana, martes, a la vista del encuentro del próximo jueves contra los brasileños.

OBSEQUIO DE UNOS SEVILLANOS

SEVILLA, 10. (ALFIL).— Venditívase cajas de vinos de Jerez han

# Victoria espectacular del Brasil

## Hizo frente a Suecia la mejor exhibición de fútbol de los últimos años

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL).— La victoria espectacular del Brasil sobre Suecia en el partido de ayer, se asegura que ha sido la más extraordinaria exhibición del fútbol brasileño en los últimos diez años.

Toda la Prensa carioca refleja la espectacular victoria, con títulos y epígrafes sensacionales.

SIN LESIONADOS

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL).— Los jugadores del equipo brasileño de fútbol, después del partido jugado ayer, no tiene ninguno de ellos lesiones. La Urzina local elogia el juego de los suecos en este sentido, calificándolos de "jugadores caballerescos".

SE DUDA QUE PUEBA JUGAR MANECA

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL).— Comentando el resultado altamente satisfactorio alcanzado por el Brasil ayer ante Suecia, el entrenador de la selección carioca Flavio Costa, ha manifestado que los suecos encarraron la derrota con un gran espíritu deportivo.

Para el partido del próximo miércoles contra los españoles, su única preocupación es el estado físico del extremo derecho Maneca, cuya participación no puede asegurarse por ahora.

La alineación del equipo de Brasil contra España, no será decidida hasta mañana, martes, hasta después del examen médico que será sometidos los once jugadores que actuaron frente a Suecia.

Los jugadores de este último país, han manifestado que la exhibición de fútbol realizada por los brasileños ha sido la más brillante que han visto desde hace años. Difieron también que el juego practicado por los jugadores cariocas fué maravilloso y que el propio equipo de Inglaterra hubiera sido vencido en la tarde del domingo.

PRIMAS AL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL).— El presidente de la Confederación Brasileña de Fútbol, entregó la suma de cinco mil cruzeiros a los jugadores de la selección brasileña, después del aplastante triunfo logrado frente a los suecos.

Al mismo tiempo, les notificó que la prima si ganan el equipo español, será de ocho mil cruzeiros a cada jugador brasileño.

Reclamaciones ferroviarias las paga en el acto por todo su valor **ORFILA** 3, Lepanto, 3 (Junto a Casa Socorro) Granada

Vcl. puede ganar 3000 pesetas mensuales ¿Cómo? Lea a continuación NUESTRO SISTEMA DE VENTAS CANADA

Desearo dar a sus clientes una oportunidad de obtener un magnífico ingreso mensual, a la par que estimular una forma de ahorro sumamente fácil y original, establece el NU-SI-VE, bajo las siguientes condiciones más destacadas:

Mediante el ingreso mensual de 30 pesetas en este establecimiento, tendrá usted derecho a participar en el sorteo que cada final de mes se celebrará ante notario y que, como mínimo, será de 3.000 pesetas.

La citada cantidad de 30 pesetas se le ingresará en Almacenes Tejidos "EL CANADA", al cliente en cuenta corriente, pudiendo el mismo retirarla en mercancías cuando lo crea oportuno y sin que el haber consumido dicha cantidad le prive del derecho de tomar parte en sorteo del mes en que se hubiese ingresado.

Consúltenos Almacenes de Tejidos El Canadá MESONES-PUERTA REAL

# GANO EL CEUTA POR 2-0 LA PROMOCION A SEGUNDA LIGA

## El Eiche, después de haber licenciado a sus jugadores, les convocó rápidamente

Un compañero de Alicante nos aclaró la incógnita de Los Carnes. Porque para nosotros, el partido de promoción a Segunda Liga entre el Ceuta y el Eliche tuvo sus misterios. No era la primera vez que veíamos un partido promocionista. En estas contiendas de cara o cruz, de enorme importancia por lo que en ellas se juegan los dos bandos, cabe siempre exigir a los jugadores el mayor entusiasmo y su más decidida entrega a la lucha. Pues bien: el Ceuta dió buena suelta a su temperamento, pero el Eliche, no. El Eliche le dió al partido la misma importancia que a uno de entrenamientos. Frios y apáticos sus jugadores, atormentaron la promoción sin alma ni coraje. No había en ellos juego ni fondo, como tampoco interés ni entusiasmo. Ni siquiera reaccionaron ante ninguno de los dos goles del Ceuta. ¿Qué misterio era aquél?

El señor Pérez Rodríguez, que no supo ocultar sus simpatías por el Ceuta, alineo así a los equipos: CEUTA: Zamgrita; Junco, Dominguez, Pepin; Oramas, Gil; Urdiales, Guerrero, Natalio, Martínez, Pedrin.

ELICHE: Marín; Glibert, Villagrasa, Iborra; Pólet, Laguerza; Mendi, Diego, Esclapet, Pierita, Granados.

TAMBIEN ASCIENDEN CEUTA, BADALONA Y SAN ANDRES

Otros tres partidos, de promoción a Segunda División, se jugaron el domingo. En Lérida, el Badalona goleó al Tortosa por seis a uno; en Zaragoza, el San Andrés venció al Erandio por tres a uno; y en Alicante, Imperial y Cartagena empataron a dos goles. Este último partido volverá a jugarse, ya que por falta de luz no pudo celebrarse la consiguiente prórroga.

Nos lo aclaró un compañero alicantino, que quiso conocer nuestro juicio crítico del partido. Resulta que el Eliche, después de lo que le pasó con el Murcia, en la Liga, licenció a sus jugadores con el fin de formar un equipo integrado por jóvenes de la región. Y el club, que ni siquiera sabía que tenía que jugar esta promoción, considerándose por tanto en tercera Liga, no preparó como es debido al equipo. Llegó la cosa al extremo de convocar a los jugadores rápidamente, por correspondencia; a esos jugadores que actuaron aquí anteaer, no sabemos si con una situación legalizada, porque se nos afirmó que todos o casi todos tienen la libertad desde hace dos meses y pico. Y desinteresadamente, descuidada por completo su forma física desde que terminó la Liga, exactamente desde que abandonaron Eliche, estos once jugadores aceptaron jugar la promoción para sacar del "apuro" al club, con el mismo aire de quienes se reúnen para jugar una partida de dominó, jugamos por caso.

Así se explica la situación del Eliche, anteaer. Al Ceuta, claro está, le vino la cosa de repente. Inició el partido con aire de vencedor y así lo terminó. Mandó siempre en el campo por su velocidad y coraje. Superó al rival de punta a cabo y le marcó un gol en el primer tiempo, obra de Urdiales, y otro en la segunda parte, de Natalio. En Segunda ya el Ceuta, tendrá que reforzar su cuadro si quiere hacer un mediano papel la próxima temporada. Tiene leguas el equipo y su de-

Vendrá otro entrenador al Granada Bonet había aceptado el cargo por veinte mil pesetas

La inesperada noticia del traspaso de Antonio Bonet al Hércules alicantino causó la natural sorpresa en el "cuartel general" del Granada, donde se creía firmemente que Bonet entrenaría el equipo la próxima temporada. En realidad, eso debía esperarse, pues desde el pasado miércoles hay en el club un telegrama suyo, que dice: "De acuerdo con lo tratado anoche. Espero órdenes."

Anoche nos manifestó el presidente que tenía confirmación de la noticia, lamentándose de la informalidad de Bonet, que había aceptado el cargo por veinte mil pesetas y dos mil de sueldo, aparte de un encuentro a su beneficio. El señor Serrano González agregó que vendrá al Granada otro entrenador, con el que ya se está en contacto.



Basora fué el héroe del partido. El formidable extremo azulgrana marcó los dos goles españoles en sólo dos minutos de juego.

# España no lo tiene todo perdido, dice Benito Díaz

## Según Eizaguirre, no hay problemas graves en el equipo

### Panizo jugará el jueves contra Brasil

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL). El seleccionador español Guillermo Eizaguirre ha declarado que el encuentro disputado ayer entre España y Uruguay fue "muy duro" y que, prácticamente, todos los jugadores españoles resultaron tocados de una o menos importancias. Dejó añadir: "El árbitro Grifflin, a pesar de su excelente trabajo, permitió que se desarrollase un juego violento por lo menos contra nosotros. Los uruguayos iniciaron en la segunda parte un juego peligroso, como resultado del cual, la mayoría de nuestros muchachos sufren ahora las consecuencias. Hoy descansamos y mañana nos entrenamos en el campo del club "Bangu".

Por su parte, el entrenador Benito Díaz, dijo: "Tuvinos ayer el partido más duro de todo el torneo. Los dos equipos lucharon con denuevo para alcanzar la victoria. Los dos delanteros sacaron toda la ventaja posible de las oportunidades que se le presentaba. Los uruguayos no estuvieron tan cansados en el segundo tiempo porque hasta ayer no habían jugado más que un solo partido, y ese fue contra un adversario débil. A pesar del empate de ayer, tenemos por delante dos partidos. No puede darse por perdido nada".

Ante los periodistas de Río, los jugadores españoles se mostraron hoy muy serenos en sus declaraciones. Zorra dijo: "Fue un buen partido y el resultado justo. Pero no siempre se tiene grandes posibilidades de ganar".

Por su parte, el extremo Basora, autor de los dos tantos, señaló: "Estoy optimista de mi actuación de

ayer. Estamos dispuestos a seguir limitados... si nuestros dos rivales nos dejan".

Panizo no quería hacer ninguna declaración. Presenció el partido desde una grada con otros jugadores españoles. Declaró: "El campo se hallaba demasiado blando. La lluvia impidió controlar mejor el balón. Nuestro equipo jugó mejor en el primer tiempo y su baja de forma en el segundo permitió que los uruguayos empatasen".



Hizo mucha falta Panizo en Sao Paulo. Su exclusión rompió la unidad del equipo español. Por de pronto, Zorra y Gainza no tuvieron su tarde, y no le jugaron, porque es precisamente Panizo quien en los lanzos con sus pases profundos.

NO HAY PROBLEMAS GRANDES EN EL EQUIPO RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL). Los españoles son el objeto de los críticos deportivos de Río. Todos ellos cesan declaraciones de directivos y jugadores, en torno al partido del jueves contra Brasil. El seleccionador Eizaguirre dijo en una de estas declaraciones: "No tenemos problemas graves en el equipo. Es sólo que nuestros muchachos harán una buena exhibición. Y que ganen el mejor...".

Audió también a la dureza de juego de los uruguayos y dijo concretamente al medio centro Verela y al extremo izquierdo Vidal.

### JUGARÁ PANIZO CONTRA BRASIL

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL). Los jugadores españoles han sido sometidos hoy a reconocimiento médico. Se ha comprobado que todos sufren contusiones. No obstante, el preparador Benito Díaz declaró después que todos podrán participar en el encuentro del jueves contra Brasil, incluso el interior Panizo, que no pudo actuar ayer.

DIA VESTIDO EL JUEVES RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL). Con motivo del encuentro España-Brasil la Prefectura Federal de Río ha dispuesto que el jueves sea considerado festivo. Todas las oficinas públicas, cuyos funcionarios ascenden en total a más de 50.000 cesarán por la tarde. La agencia Latina de Río dice que "asi podrán reitorar a la "hinchada" dispuesta a garantizar el triunfo de los brasileños en el campeonato mundial".

### PANIZO LAMENTA SU PERCANCE

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL). Panizo se entrenará mañana con los demás jugadores españoles, con vistas a su participación en el encuentro contra Brasil. El jugador vasco se lamentó ante los periodistas que la lesión sufrida en el encuentro contra Inglaterra le impediera jugar ayer.

### VENCEREMOS A ESPAÑA, DICEN LOS SUECOS

RIO DE JANEIRO, 10. (ALFIL). "Los suecos vencerán a los españoles el domingo que viene en Sao Paulo", ha declarado el delegado de la representación deportiva sueca en Río, Sodenberg. Añadió que el tanto conseguido ayer por los brasileños, no quiere decir que exista tanta diferencia entre los dos equipos.

# "Record" de taquilla, en el estadio de Maracaná

## Fueron pagadas las localidades a precios fabulosos

RIO DE JANEIRO, 10. (Crónica de MARTIN LEGUIZAMON, del servicio especial de ALFIL).—Se han superado todas las cifras de asistencia a los partidos del Campeonato del Mundo con el encuentro Brasil-Suecia. Millares de espectadores comenzaron a acudir desde las primeras horas de la mañana a los alrededores del Estadio municipal de Maracaná. Las taquillas fueron abiertas a las 10 (hora local) después de que la Confederación Deportiva Brasileña anunciara que se habían vendido ya entradas por valor de 240.000 dólares, cifra ésta la más alta que se ha registrado nunca en un acontecimiento deportivo, en el Brasil.

Veinticuatro horas antes de la hora indicada para comenzar el encuentro (siete de la tarde en España) se vendían ya las localidades al doble de su precio, pero

ayer llegaron a pagarse cantidades verdaderamente fabulosas, es decir, todo lo que querían pedir los revendedores.

# Fue contrarrestada la furia española por la codicia uruguaya

## Molowny se situó adelantado en el primer tiempo y «desapareció» en el segundo

SAO PAULO, 9. (Crónica de HARLES SCHLEIDER, del servicio especial de la agencia ALFIL).—España y Uruguay lucharon con denuevo hasta terminar con un empate a dos tantos en una de las eliminatorias del campeonato mundial de fútbol de 1950. La codicia uruguaya contrarrestó la furia española.

El resultado, junto con la victoria del Brasil sobre Suecia en Río de Janeiro, deja a España y Uruguay empatados también a puntos para el segundo puesto en la serie final. Cada uno de estos países tiene un punto, mientras que el Brasil, al derrotar a Suecia, va en cabeza con dos puntos.

Los pronósticos eran ligeramente favorables a España, pero los suramericanos lucharon valientemente desde el principio del partido y fueron los primeros en marcar gol mediado el primer tiempo y en un ataque que dejó abierta a la defensa española, ante el empuje coordinado del ala izquierda del Uruguay, para terminar el extremo derecho con un tiro cruzado que llegó a la red el balón. Pero después se puso en movimiento la famosa furia española, ese movimiento brillante y sin descanso que avasalla a las porterías enemigas y ha hecho que los equipos españoles sean tenidos y respetados en todas partes. A los 37 minutos del primer tiempo, Gainza dribó a varios jugadores y centró el balón al extremo Basora, quien de manera imparable marcó el gol del empate. Y a los dos minutos, España volvió a marcar, por medio del mismo jugador y tras un buen avance del interior Molowny. El segundo tiempo fue de mayor dominio uruguayo, que supo contener a la delantera española y romper la defensa para marcar el gol del empate.

El jugador era el cerebro de la delantera. Jugaba siempre retrasado y enlazaba con la línea media, además de distribuir maravillosamente el juego entre sus compañeros de línea. Su sustituto Molowny, hizo buen juego en el primer tiempo, para "desaparecer" en el segundo. Y aun en la primera parte fue un jugador "adelantado" situado siempre muy distanciado de los medios. Todos los delanteros se mostraron con el mismo ímpetu que en otras tardes, pero el público que acudió al Estadio de Pacaembú no vio las jugadas matemáticas de otras tardes. Y esto se debió a la ausencia del interior Panizo que presenció el partido al lado de otros jugadores españoles desde la grada.

Los uruguayos se han mostrado muy entusiastas, aunque bien es verdad que su segundo tanto fue más bien casual, por haberse debido a tiro del medio centro Verela, desde muy lejos de la portería. El portero español no esperaba el tiro a puerta cuando hizo la estridida era ya demasiado tarde. Aunque la delantera uruguaya estaba considerada como peligrosísima, no llegó a la meta española con la facilidad que se esperaba, a causa de la excelente actuación del defensa central español Parra y del medio izquierdo Puchades.

Ha sido un partido emocionante, que no estuvo resuelto ni al cumplirse el plazo para terminar. Al sonar los 45 minutos del segundo tiempo, los españoles lanzaban su último córner, que pudo convertirse en gol, de no haber sido tan cerrado, que dió tiempo al portero uruguayo a detenerlo directamente, sin dar tiempo a rematar a los delanteros hispanos.

### SE NOTO LA FALTA DE PANIZO

Se ha notado mucho en el equipo español la falta del interior izquierdo Panizo, lesionado en el encuentro contra Inglaterra. Este

# Torneo "Copa Amparo"

## Resultados de los partidos jugados el domingo, correspondientes al torneo "Copa Amparo":

- Primer grupo.—Atlantis, 0; A. Social, 1. Tranvias-Ferrovíaria, aplazado. C. Blanca, 10; Ibérica, 0. Imperio, 0; Hércules, 3.
- Segundo grupo.—D. Félix, 3; Churrilana, 2. At. Sur, 1; Soiares, 2. A. Nevada, 3; Alhamtra, 0.
- Grupo infantil.—Victoria, 1; A. Marino, 0. Andaluces, 2; Angular, 2. S. Isidro, 1; Girel, 0. Recreativo, 1; B. Castro, 0.

COPA DEL MUNDO	
(FASE FINAL)	
Resultados de los partidos jugados el domingo en el Brasil, correspondientes a la Copa del Mundo:	
España, 2; Uruguay, 2.	
Brasil, 7; Suecia, 1	
CLASIFICACION	
Países	J. G. E. P. F. G. P.
Brasil	1 1 0 0 7 1 2
España	1 0 1 0 0 1 1
Uruguay	1 0 2 0 0 1 1
Suecia	1 0 0 1 1 1 0

# Primera gran victoria norteamericana en Corea

## Quedó destrozada una columna mecanizada roja

FRENTE DE CHONAN (Uruguay), 10. (EFE).— Fuerzas norteamericanas han obtenido su primera importante victoria en esta guerra al detener en seco un nuevo avance comunista y destruyeron una columna mecanizada. La artillería inutilizó cinco de un total de once tanques nortistas. Los seis restantes se retiraron precipitadamente. Terminada esta operación, la fuerza aérea y los cañones ametrallaron a la Infantería que seguía a los tanques. Desde las posiciones avanzadas norteamericanas se veía el campo de batalla, después de la huida roja, lleno de vehículos ardiendo, cadáveres y restos de tanques.

Los aviones de bombardeo y cazas han continuado sin interrupción atacando a las fuerzas que avanzan para impedir su reorganización. Simultáneamente cada media hora aparecían los bombarderos pesados "B-29" protegidos por los cazas.

La aviación nortista no hizo acto de presencia.

RETRÓCEDEN LOS COMUNISTAS TOKIO, 10. (EFE).— La artillería norteamericana ha hecho retroceder a las fuerzas motorizadas comunistas que estaban en el frente de Chonan y posiblemente averió varios tanques.

Contrariamente a lo ocurrido en días anteriores, en el día de ayer las operaciones se registraron en una perfecta coordinación de las fuerzas terrestres y aéreas y se logró contener a los rojos en este sector.

BOMBAS INCENDIARIAS TOKIO, 10. (EFE).— Los avio-

nes norteamericanos han lanzado bombas incendiarias en el frente de batalla y han ardiendo cuatro tanques y cinco camiones en la región de Simeok. También se han utilizado bombas incendiarias contra una columna de tropas nortistas. Gecoc, ciéndose los resultados.

Columnas nortistas que avanzaban hacia el Sur a través de la región de Chonan con sus vehículos, muy cargados por 136 aviones de caza y 17 bombarderos tipo "B-29". Los pilotos de estos aparatos han declarado al regresar a sus bases que 58 tanques, 155 camiones y dos locomotoras quedaron destruidos o averiados.

ONCE TANQUES NORTISTAS AVERIADOS CUARTEL AVANZADO NORTeamericano EN COREA, 10. (EFE).— Oficialmente se anunció que los ataques aéreos y artilleros del domingo por la tarde resultados por los norteamericanos, pusieron fuera de combate a once tanques nortistas en el frente norteamericano.

Se señala que la situación se estabiliza a lo largo de todo el frente norteamericano, salvo pequeñas escaramuzas que en realidad carecen de valor.

SE ABRE PASO A TRAVES DE LAS LINEAS TOKIO, (Uruguay), 10. (EFE).— El batallón de Infantería norteamericana que quedó bloqueado por las fuerzas comunistas del Norte, en Chonan, se ha abierto paso penetrando a través de las líneas enemigas y se ha unido a las demás fuerzas norteamericanas, según ha anunciado el general Mac Arthur.

HACE BLANCO EN UN CRUCERO BRITANICO TOKIO, 10. (EFE).— Un disparo de cañón de una batería nortista ha hecho blanco en el crucero británico "Jamaica", causando la muerte de tres tripulantes y heridas a otros cuatro, según ha anunciado un portavoz del Cuartel general de Mac Arthur.

LLAMAMIENTO DE EIM IR EN LONDRES, 10. (EFE).— El comandante en jefe de las fuerzas del Norte de Corea, Kim Ir Sen, ha transmitido por radio un llamamiento a sus tropas y el pueblo para que se unan a fin de dar un golpe decisivo a las fuerzas norteamericanas en Corea.

Kim, en una emisión desde Pyongyang, citada por radio Motea, ha dicho que la conquista del Sur de Corea se habría terminado mucho tiempo si no hubieran intervenido los Estados Unidos.

"Sus fuerzas aéreas están bombardeando hábilmente nuestras ciudades y pueblos, dijo, y los actos de guerra imperialista atacan sin piedad a nuestros pueblos oteros. Unidades de fuerzas de Infantería norteamericana han desembarcado en territorio no liberado aún en el Sur del país y están manteniendo el suelo de nuestra patria con sus pies llenos de sangre. El pueblo de Corea, unido como un solo hombre debe reaccionar con un golpe decisivo a los imperialistas norteamericanos".

"Los norteamericanos—fueron sus últimas palabras—saben muy bien que es inevitable que la fuerza y que incombustible es el espíritu de lucha del pueblo coreano".

RETROCEDEN LOS COMUNISTAS TOKIO, 10. (EFE).— La artillería norteamericana ha hecho retroceder a las fuerzas motorizadas comunistas que estaban en el frente de Chonan y posiblemente averió varios tanques.

Contrariamente a lo ocurrido en días anteriores, en el día de ayer las operaciones se registraron en una perfecta coordinación de las fuerzas terrestres y aéreas y se logró contener a los rojos en este sector.

BOMBAS INCENDIARIAS TOKIO, 10. (EFE).— Los avio-

LEVARÁ EL ASUNTO al Tribunal de La Haya LONDRES, 10. (EFE).— En contestación a la interpelación de un diputado conservador, el subsecretario del Foreign Office, Ernest Davies, ha dicho en los Comunes que Gran Bretaña no está dispuesta a que un territorio británico esté ocupado indefinidamente por una potencia extranjera—la isla de la Decepción, de la Antártida, por los argentinos—y que el Gobierno lamenta mucho que la Argentina no haya aceptado su sugerencia de que la cuestión de la isla de la Decepción, que Londres considera política y jurisdiccional, pasase al Tribunal Internacional de La Haya.

LEVARÁ EL ASUNTO al Tribunal de La Haya LONDRES, 10. (EFE).— En contestación a la interpelación de un diputado conservador, el subsecretario del Foreign Office, Ernest Davies, ha dicho en los Comunes que Gran Bretaña no está dispuesta a que un territorio británico esté ocupado indefinidamente por una potencia extranjera—la isla de la Decepción, de la Antártida, por los argentinos—y que el Gobierno lamenta mucho que la Argentina no haya aceptado su sugerencia de que la cuestión de la isla de la Decepción, que Londres considera política y jurisdiccional, pasase al Tribunal Internacional de La Haya.

# "No lucharán los soviets en Corea"

## Wellington Koo pone en guardia a Norteamérica

NUEVA YORK, 10. (EFE).— El embajador de China, Wellington Koo ha protestado que las tropas soviéticas no lucharán en la guerra de Corea, pero ha puesto en guardia contra la posibilidad de agresiones súbitas en otros puntos del mundo.

El embajador de la China nacionalista, que habló en la segunda conferencia anual sobre política exterior norteamericana de la Universidad de Colgate, aludió repetidamente a la falta de ayuda de los países occidentales a China en su lucha contra los rojos. Afirmó que la crisis coreana hubiera podido evitarse de haberse prestado tal ayuda a los nacionalistas chinos. Dijo también que hay indicios de que se concentran en la zona fronteriza de Corea contingentes de fuerzas regulares comunistas chinas y cincuenta mil soldados de Corea del Norte que lucharán contra la China nacional, en previsión de que los soviets que habrían de prestarles ayuda, advirtió que, aun en el caso de que no aparecieran en escena las tropas rusas, "el cerebro que ma-

neja la invasión será moscovita".

Elogió la decisión de Truman de enviar tropas a Corea y agregó que la invasión de Corea no es sino una explosión en uno de tantos puntos de tensión existentes en el mundo. Aludió claramente a Filipinas, Indochina, Birmania y Malasia. Terminó diciendo que según informes recientes se ha coludado al régimen comunista chino el conjunto de actividades rojas en el Asia Oriental.

CHINA ACUSA DE AGRESION A RUSIA LAKE SUCCESS, 10. (EFE).— En la "pequeña Asamblea" de las Naciones Unidas, el delegado chino Tsiang Tsing, ha anunciado que pedirá a la misma que estudie la queja de China que acusa de agresión a la Unión Soviética. Advirtió que la agresión a Corea del Sur es muy similar a la agresión soviética contra China. La declaración ha causado sorpresa, pues se esperaba que la cuestión fuera soslayada. El delegado chino no indicó en qué momento pedirá que se estudie la queja contra Rusia.

del estado mayor del Ejército norteamericano y el general Hoyt S. Vandenberg, jefe de la aviación militar, partirán esta noche en avión para Tokio a fin de conferenciar con el general Mac Arthur sobre la guerra de Corea. El jefe de operaciones navales no irá a Tokio porque dos altos jefes de la Marina están en contacto con Mac Arthur.

20.000 HOMBRES HA PEDIDO EL DEPARTAMENTO DE DEFENSA WASHINGTON, 10. (EFE).— El departamento de Defensa ha pedido hoy al servicio de reclutamiento veinte mil hombres de servicio obligatorio que serán enviados al ejército "para llegar a la cifra tope aprobada por el presidente. La petición no ha sido explicada pero se cree que este paso se ha dado en vista de que parece que no hay suficientes voluntarios para el ejército de Tierra. También se considera la posibilidad de que esto estimule el voluntariado. Ni la Marina de guerra ni la Infantería de Marina ni la Aviación han pedido hasta ahora el envío de reclutas.

# Estados Unidos se previene para la guerra

## Ya se piensa en el «control» de la mano de obra

WASHINGTON, 10. (EFE).— Se ha revelado hoy que W. Stuart Symington provisto de nuevas facultades para dirigir el planeamiento de la movilización para la guerra, se reunirá mañana con los dirigentes obreros para proyectar el control de la mano de obra en el caso de que la guerra de Corea se transforme en la tercera guerra mundial.

Los altos funcionarios del Gobierno advierten, sin embargo, que el Gobierno no tiene pensado por el momento establecer control alguno sobre precios, producción, racionamiento, etc., y que en realidad la entrevista había sido proyectada desde bastante antes de la iniciación de las hostilidades y solamente como comprobación rutinaria de su funcionamiento.

Pero Symington, presidente de la Junta de recursos de seguridad nacional, ha obtenido nuevos po-

deres el domingo último, a propuesta del presidente Truman.

Entre los dirigentes obreros invitados por Symington figuran los jefes de la AFL, CIO., sindicatos mineros, y otros.

MAC ARTHUR, GUARDIAN DE LA PAZ NUEVA YORK, 10. (EFE).— El nombramiento de Mac Arthur para el mando de toda las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea y el apoyo que ha decidido dar a la acción militar el organismo mundial imprimen nuevo valor a éste como guardián de la paz y seguridad internacionales" dice "The New York Times". "Queda por ver—añade—en qué grado y con qué rapidez logrará la ONU respaldar con hechos su alta decisión moral, es decir, mediante la aportación de hombres, barcos, cañones, aviones y aprovisionamientos diversos para las fuerzas armadas y las poblaciones civiles afectadas". "Pero—termina—en definitiva, lo decisivo es la solidaridad en la lucha efectiva".

A TOKIO WASHINGTON, 10. (EFE).— El general J. Lawton Collins, jefe

del estado mayor del Ejército norteamericano y el general Hoyt S. Vandenberg, jefe de la aviación militar, partirán esta noche en avión para Tokio a fin de conferenciar con el general Mac Arthur sobre la guerra de Corea. El jefe de operaciones navales no irá a Tokio porque dos altos jefes de la Marina están en contacto con Mac Arthur.

20.000 HOMBRES HA PEDIDO EL DEPARTAMENTO DE DEFENSA WASHINGTON, 10. (EFE).— El departamento de Defensa ha pedido hoy al servicio de reclutamiento veinte mil hombres de servicio obligatorio que serán enviados al ejército "para llegar a la cifra tope aprobada por el presidente. La petición no ha sido explicada pero se cree que este paso se ha dado en vista de que parece que no hay suficientes voluntarios para el ejército de Tierra. También se considera la posibilidad de que esto estimule el voluntariado. Ni la Marina de guerra ni la Infantería de Marina ni la Aviación han pedido hasta ahora el envío de reclutas.

# El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Martes, 11 de julio de 1950

# TOROS

## Una corrida de toros y ocho novilladas se celebraron el domingo en toda España

### Julián Marín cortó una oreja en la tercera de feria de San Fermín

### Litri y Pepe Gallardo triunfaron en Ayamonte

Una sola corrida de toros, la de Pamplona, ocho novilladas y un festival taurino se celebraron el domingo en toda España.

**PAMPLONA.** — Toros de Salvador Guardiola, Julián Marín cortó una oreja en el primero y esachó pitos en el cuarto, Paco Muñoz y Manolo González fueron ovacionados.

**MADRID.** — Novillos de Domingo Ortega, Pimentel, Malaver y Lozato fueron aplaudidos.

**BARCELONA.** — Novillos de distintas ganaderías, todos mansos, M. L. Guille y Espartaco pusieron una gran voluntad y fueron ovacionados.

**Ayamonte.** — Novillos de Bonifacio Cabero, Aparicio fue ovacionado en las dos toros, Litri, ovacionado en el segundo y dos orejas y rabo en el quinto, Pepe Gallardo, ovación en el primero y dos orejas, rabo y oreja en hombros, en el sexto.

**SANLUCAR DE BARRAHIEDA.** — Novillos de Tassara, Gallito de Zafra ovación en el primero y dos orejas.

## Se mantiene la mejoría de Rafael Ortega, dentro de su estado de extrema gravedad

### De su lado no se separan los miembros de su cuadrilla

### Llegaron el domingo a Pamplona los padres del herido

**PAMPLONA, 10. (CIFRA).** — A las once y media de la mañana el estado de Ortega continuaba experimentando alguna ligera mejoría. La noche le ha pasado con la intranquilidad propia del estado de gravedad, pero el hecho consiguió disminuir algunos ruidos. A su lado se encuentran siempre los miembros de su cuadrilla, que no se apartan un momento de la cabecera de su cama, así como también dos primos que aquí tiene, Ortega, que tiene gran seriedad en los momentos que habla se muestra animado y pregunta por las cosas que le interesan, tales como el resultado de la corrida celebrada y otras de actualidad. El médico le ha reconocido de nuevo la herida y manifiesta que continúa su curso.

Los padres de Ortega, don Baldomero Ortega y doña Antonia Rodríguez, llegaron anoche no han visto todavía a su hijo ante el temor de producirle una impresión que podría serle desfavorable. En el conjunto de la cuadrilla se respira ahora más optimismo en vista de que la mejoría experimentada, aunque lenta, va manteniéndose.

El parte facultativo facilitado después de la visita del doctor Jiménez Guinea, dice: "En la consulta celebrada en la clínica de San Miguel, de Pamplona, entre los doctores Juaristi y Jiménez Guinea, se ha confirmado el pronóstico gravísimo de la lesión sufrida por el diestro Rafael Ortega, aprobando totalmente la conducta y el tratamiento seguidos por su compañero y decidiendo esperar un período de tiempo de cuatro a cinco días para la posible presentación de un proceso patológico. Doctores Juaristi y Jiménez Guinea".

### ORTEGA RECIBE A SUS PADRES

**PAMPLONA, 10. (CIFRA).** — El mesador de toros Rafael Ortega mantiene su mejoría. La transfusión de sangre que se le iba a ser practicada esta tarde no ha sido necesaria a juicio del doctor en vista de que la mejoría persiste dentro de la gravedad. El pulso ha llegado casi a la normalidad. A mediodía fué autorizada la visita de los padres del torero, que se realizó con la consiguiente emoción de los mismos y gran seriedad de Ortega.

## AYER, EN PAMPLONA PACO MUÑOZ, MANOLO GONZALEZ Y CARMONA FUERON APLAUDIDOS

**PAMPLONA, 10. (CIFRA).** — Cuarta corrida de feria. Buena entrada. Seis toros de Sánchez Echeburu Herminio, de Salamanca para Paquito Muñoz, Manuel González y Manuel Carmona.

Paquito Muñoz en su primero es aplaudido con la capa. Con la muleta hace una faena breve con la derecha porque el toro está cojo de una pata y no puede sostenerse. Acaba con dos pinchazos y descabele al primer golpe. A su segundo le hace una buena faena con pases por alto, muy quieto y aguantando mucho, entre oles y aplausos. Sigue con manoleínas y mata de una moción, otra hasta la bola y descabele al primer golpe (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida).

Manolo González a su primero le hace una faena por derechazos muy templados, entre oles y aplausos. Sigue con la derecha muy ceñido y tercio. Al iniciar un pase con la izquierda es empitonado sin consecuencias. Se encorajina y sigue la faena muy valiente. Mata de una estocada algo adelantada (Ovación). En su segundo de salida se tira un espantón que es conaseado y queda tendido en el suelo, en medio de las protestas del público a los peones de González vor no evitar la caída. Manolo González en medio de una bronca constante trastea al toro y acaba de una buena estocada. (Aplausos).

# TEATRO

**GRAN CAPITAN:** "¡Cásate con mi suegra!"

Bajo el título de "¡Cásate con mi suegra!", la compañía de Luis B. Arroyo, Rosario de Benito, Rosita Sabatini y Julio Arroyo, nos ofreció el domingo el estreno de un juguete cómico, original de Julio y Luis B. de Sabatini, autores que, según creemos, son precisamente Julio y Luis B. Arroyo, que han prescindido del apellido Arroyo como escritores, tomando e de Sabatini, seguramente por la misma razón que Rosita, como actriz, se llama Sabatini y no Arroyo, y Rosario figura como De Benito, prescindiendo también de Arroyo y... bueno, les aseguro a ustedes, con toda seriedad, que lo anterior no es anticipo de "¡Quién me compra un hijo!", sino el llo en que nos han obligado a meternos involuntariamente estos cuatro simpáticos hermanos actores, para explicarles de quién es el juguete "¡Cásate con mi suegra!".

Y después de este preámbulo "familiar" y entrando de lleno en nuestra labor crítica vamos a expresar nuestro análisis del juguete, empezando por clasificarle en la zona "pre-intermedia" de su género, siguiendo nuestras teorías expuestas en críticas anteriores, y basando esta clasificación en las razones que seguidamente y en síntesis exponemos.

Ya sabemos la tolerancia que se tiene en los juguetes cómicos, tanto con el absurdo, como con el enredo que suele ser base de estas piezas teatrales, siempre que ambas cosas consigan el fin de hacer reír; pues bien, en la obra de que tratamos, ambas cosas se dan en abundancia; sin embargo, no se consigue el fin de la hilaridad con la fuerza necesaria, y ahondamos en el por qué, creemos basado éste en muy diversas razones, creyendo las principales las siguientes: El enredo, hábil en ocasiones resulta desdibujado y completamente infantil en las más. En cuanto al absurdo clásico de los juguetes, más de situaciones que de reacciones, se lleva aquí hasta aparecer normalmente enamorado un joven de 25 años y una mujer de 10 pasaditos, lo cual Dios nos libre de afirmar no sea posible en la vida, pero si tal sucede, es de suponer un amor firme, precisamente por poco lógico, y naturalmente y como consecuencia, la reacción del hombre ante una dificultad que estorbe el matrimonio — dificultad que en este caso concreto tampoco es grande — no puede ser en ningún caso el que a las doce horas de planteada la dificultad, renuncie sin el menor esfuerzo a su amor y se vaya detrás de la primera dama que se le cruce por el camino, como sucede en esta obra.

Si a esto añadimos que el diálogo, que en algunos momentos se lleva con bastante acierto, padece en general de un afán de reoalar los conceptos, dando tentid y monotonía a los parlamentos habremos expuesto un mito, nimo de las razones de clasificación que estorbó el matrimonio — dificultad que en este caso concreto tampoco es grande — no puede ser en ningún caso el que a las doce horas de planteada la dificultad, renuncie sin el menor esfuerzo a su amor y se vaya detrás de la primera dama que se le cruce por el camino, como sucede en esta obra.

La interpretación fué bastante ajustada como esperábamos, dada la paternidad de la obra. Muy sobrio y seguro Luis B. Arroyo; muy ajustada y graciosa, y siempre en su papel, Rosario de Benito, y pleno de simpatía y de positivo valor escénico Julio Arroyo. Muy bien, también, José Hernández, Miguel Armario, Rosario de Benito y Salvador. Discreto el resto del reparto.

E. PRIETO.

## Moscú no quiere concertar la paz con Austria

### Occidentales y rusos volvieron a reunirse por 256 vez

## Tampoco se pusieron de acuerdo

**LONDRES 10. (EFE).** — Por 256 vez, los occidentales han conferenciado con Rusia acerca del tratado de paz austriaco. Sólo se han puesto de acuerdo para reunirse de nuevo el día 7 de septiembre. De nuevo dijo el representante soviético, Zarubin, que los occidentales están violando en Trieste el tratado de paz con Italia y que los soviets no firmarán ningún otro tratado mientras aquellos no rectifiquen su conducta. Zarubin, con la declaración de que "primero ha de arreglarse la cuestión triestina, rechazó la propuesta occidental de aceptación del borrador ruso de uno de los artículos más discutido, relativo al pago por Austria de la ayuda recibida de los soviets en la postguerra. Además, Zarubin no se comprometió en firme a la reunión del 7 de septiembre, pues antes de ello dijo: "Tengo que conferenciar con mi Gobierno".

Un portavoz occidental dice que una cosa está clara: que los rusos, por razones que se ignoran, no están dispuestos todavía a concertar la paz con Austria.

## Se reunió la Comisión de la defensa Norte-europea

### Fué presidida por el rey de Dinamarca

**COPENHAGUE, 10. (EFE).** — Presidida por el rey de Dinamarca, quien para ello abandonó su residencia campestre, se ha celebrado una reunión de la Comisión interministerial de la defensa Norte-europea del pacto Atlántico. Las conversaciones que ha venido manteniendo la citada Comisión y la reciente organización de los altos mandos militares de Dinamarca son interpretados por los observadores políticos como muestra de la preferente atención que se concede en este país a la defensa del Norte de Europa.

# Escenarios y Pantallas

## Aliatar Cinema

Local refrigerado. TEMPORADA DE VERANO. PRECIOS ESPECIALES

HOY, sesiones de 7 a 11'30

## Rita Hayworth

La sugestiva "estrella" de Hollywood en esta preciosa y suntuosa

REVISTA MUSICAL

## LAS MODELOS

en TECNICOLOR

Músicas, canciones, balles, fantásticos desfiles de mujeres bellísimas.

Noticiero NO-DO, 392.

EL JUEVES

## ¡Cantinflas!

el cómico de la gracia sin par en su mejor interpretación

¡A VOLAR, JOVENI!

Dos horas sin cesar de reír

## Teatro-Cine NACIONAL

HOY RIGUROSO ESTRENO HOY

de la emocionante superproducción de aventuras

## JAQUE AL REY

De nacionalidad sueca. Alarde de dirección del prestigio mundial

ALF SJORBERG

y soberbia interpretación de los "ases" del cinema sueco

LAURITZ FALK, INGA TIDLAND y STIG JARREL

Galardonada con PRIMER PREMIO

El viernes, ESRENO

MACAO

basada en la novela de MAURICE DEKOBRA

Anúnciese en PATRIA

## Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'30

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción "Metro Goldwyn Mayer"

## ESTIRPE DE DRAGON

con KATHARINE HUPBURT y TURHAN BEY

Mañana, GRAN PROGRAMA DOBLE

## CANTACLARO

Los verdes años

## Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'30

Metro Goldwyn Mayer presenta la maravillosa película en TECNICOLOR

## FIESTA BRAVA

por la encantadora ESTHER WILLIAMS

EL JUEVES:

## El príncipe mendigo

por Ronald Colman y Marlene Dietrich.

## Teatro GRAN CAPITAN

Palacio de las grandes atracciones. TELEFONO 1992

COMPANIA DE COMEDIA LUIS B. ARROYO - ROSARIO DE BENITO

ROSITA SABATINI - JULIO ARROYO

TEMPORADA POPULAR

HOY, MARTES: A las 8'30 y a las 11'30

La comedia más finamente cómica del inolvidable escritor D. PEDRO MUÑOZ SECA.

## LA PLUMA VERDE

Una creación de esta Compañía.

Decorados de BURMAN

Dirección y puesta en escena de LUIS B. ARROYO

MARANA, MIERCOLES, La obra dislocadamente cómica, también de MUÑOZ SECA.

## LA CARABA

Localidades para hoy y mañana, en taquilla, de 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.

## Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO

PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30

## JOAN FONTAINE

LOUIS HAYWARD

TOM BROWN

ALAN CURTIS

on

## EL DUQUE DE WEST-POINT

(COPIA NUEVA)

Las más extraordinarias aventuras de un cadete americano.

## Cine GRAN VIA

Temperatura ideal. Precios populares

HOY, ULTIMO DIA! del gran éxito de la superproducción en maravilloso UNIVERSAL FILMS

## NOCHE EN EL PARAISO

por Merle Oberón y Turhan Bey

Noticiero NO-DO 391 B.

Sesiones desde las 5,30; última a las 11,15.

Mañana, en MIERCOLES FAMILIAR.

ABISMOS por Joan Fontaine y Patrio Knowles.

## Calor sofocante en Málaga

43,8° a la sombra

MALAGA, 10. (CIFRA). — Hoy ha reinado un calor sofocante siendo el día más duro de los que van de verano. El termómetro registró 43,8 grados a la sombra y 48,5 al sol.

## Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11'15

## CUATRO MUJERES

Por FOSCO GIANNETTE y MARIA DENIS. — En aquel antro de maldad, la dulzura de su voz acallaba los instintos crueles de los hombres sin ley. — SEGUIDAMENTE:

LOS PIRATAS DE LA MALASIA

## TEATRO GRAN CAPITAN

Hoy, "La pluma verde"

CINES

PRINCIPE. — Hoy, "Cuatro mujeres" (Tolerada menores)

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Fiesta brava" (Tolerada menores)

## OLYMPIA

Teléfono 2260. — Hoy, "Estirpe de dragón" (Tolerada menores)

GRAN VIA. — Hoy, "Noche en el paraíso" (Tolerada menores)

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Jaque al rey"

## TEATRO GRAN CAPITAN

Hoy, "La pluma verde"

CINES

PRINCIPE. — Hoy, "Cuatro mujeres" (Tolerada menores)

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Fiesta brava" (Tolerada menores)

## OLYMPIA

Teléfono 2260. — Hoy, "Estirpe de dragón" (Tolerada menores)

GRAN VIA. — Hoy, "Noche en el paraíso" (Tolerada menores)

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Jaque al rey"

de 1950

ria rea

roja

illas, Gascos, os. que avanzaba de la región vohiluloa mur us foron atai. a de oca y 17 3-29". Los plio. us han declari. us boxes que se nes y dos leg. estruidas o ite.

ES NORDISTAS, ADOS

ZADO NORTE-COREA, 19

te se anunció toros arilleros arde realzadas cines, pusiero a once tanque nte norteamer.

ituación se es. a salva poquias realidad carece

SO A TRAVES LINEAS

19. (EFE). — batería norteam. loquado por la Norte, en Cha. piso peleando a enemista y se na fuerzas neri. ha anunciado d

LANCO EN UN BRITANICO

), — Un diploa batería nobli. o en el crucero, causando la pudentes y her. según ha am. del Couriel geur.

DE EIM III SEN

(EFE). — El co. las fuerzas del film Ir Sen, ha lo un llamamie. el pueblo pac. de dar un g. fuerzas norteamer.

emisión de la

por radio Motes, onquista del Sr. terminado his hubieran inter. nidos.

as están botamente norteam. dijo, y los h. perialistas ataca con pueblos co. fuerzas de Co. icana han det. torio no libe. des país y está de nuestra p. llenos de sang. unido como v. responder con os importatistas

nos — fueron sus

suben enán gra. a fuerza y que espíritu de lucha

iene

de obra

Nacional,

del Ejército nor-

general Hoy. de la aviación esta noche en a fin de confe- neral Mac Ar. de Corea. El s navales no irá dos altos jefes an en contacto

MBRES HA PE- DEPARTAMENTO DEFENSA

0. (EFE). — El Defensa ha pe- de recluta- hombres de ser- ues serán envia- para llegar a is la por el presi- no ha sido ex- que este pa- vista de que pa- cificantes volun- rido de Tierra. lera la posibili- de sustituir el vo- Marina de gue- de Marina n. dido hasta abo- lutas,

# Violento terremoto en Colombia

## Tres de las siete poblaciones afectadas quedaron destruidas Bocas gigantescas, abiertas en el suelo, se tragaban las casas Hay doscientos veinte muertos y más de quinientos heridos

BOGOTÁ, 10. (EFE). — Fuertes temblores de tierra han conmovido a la región de Cucuta, y los primeros informes, al confirmarse, muestran ocho muertos en Cucutilla y muchos heridos en zonas circundantes.

**LOS TERREMOTOS, REGISTRADOS EN NORTEAMERICA**  
NUEVA YORK, 10. (EFE). — El sismógrafo de la Universidad de Fordham registró anoche una serie de terremotos con epicentro a unos ocho mil ochocientos kilómetros, probablemente hacia Colombia o el Ecuador. Se produjeron a las 21.15, 22.01 y 22.42 del sábado, y luego, varias veces más, a la madrugada.

BOGOTÁ, 10. (EFE). — Un reporte oficial de las víctimas de los terremotos del Suroeste de Colombia hace ascender su número a 229 muertos y más de 500 heridos. Se teme que el número de fallecimientos aumente por efecto de las continuas lluvias que dificultan en su grado la labor de salvamento. Al menos la mitad de los ochenta mil habitantes de las siete localidades afectadas por el movimiento sísmico han sufrido considerables pérdidas en sus bienes.

**TRES POBLACIONES, DESTRUIDAS**

BOGOTÁ (Urgente), 10. (EFE). — En los terremotos de Cucuta han muerto por lo menos 150 personas y se sabe que hay muchos heridos.

## CONFLICTO OBRERO EN Montevideo

### Los metalúrgicos ocupan las fábricas

MONTEVIDEO, 10. (EFE). — Las fábricas de esta capital han sido ocupadas por los obreros metalúrgicos, quienes han anunciado que permanecerán en esa actitud unas veinticuatro horas. Los metalúrgicos sostienen un pleito con sus patronos. La perfecta organización que ha presidido a la ocupación de las fábricas ha puesto de relieve los progresos realizados en el Uruguay y por la infiltración comunista. Las autoridades no han adoptado ninguna disposición en relación con esa actitud de los obreros.

según ha declarado el gobernador de la provincia Lucio Padon, a un corresponsal de la agencia United Press. Agregó que tres poblaciones habían quedado destruidas y que se temía que el total de muertos fuese más alto. En Toledo, la catedral y otros edificios han quedado destruidos. Millares de habitantes de la región abandonaron sus hogares y buscaron refugio en el campo raso. La población de la región afectada es de unas ochenta mil almas.

El director del observatorio geofísico de Bogotá, padre jesuita Jesús Ramírez, ha informado que los temblores son ocasionados por el reajuste de la cordillera andina, que busca una nueva posición de equilibrio. El sismógrafo registró otros movimientos parecidos, aparentemente

### Figuras de actualidad



Gordon Walker, nuevo Secretario de Estado para el Commonwealth. (Fot. CALPE)



Agustín Kirkpatrick, nombrado Comisario del Reino Unido en Alemania. (Fot. CALPE)

localizados en el Perú, Ecuador y posiblemente Chile.

### NUEVOS TEMBLORES DE TIERRA

BOGOTÁ, 10. (EFE). — Enorme desconcierto, miseria, hambre y el peligro de epidemias ha surgido en Cucuta y regiones cercanas, donde la tierra ha vuelto a temblar a las 5.30 y a las 7.30. Los habitantes de Cucuta han huido de sus hogares y han pasado la noche en los parques. En todas las mentes está presente el recuerdo del terremoto que hace 75 años destruyó totalmente la capital del departamento de Santander.

Hay noticias muy contradictorias y ninguna de fuente oficial, acerca del número de víctimas, pues mientras unas afirman que se han registrado 130 muertos y más de 500 heridos otras dicen que "no ha habido víctimas".

### ZONA AFECTADA

CUCUTA (Colombia), 10. (EFE). — Médicos, alimentos, enfermeras y socorros de todas clases se han enviado a la parte Norte de la región, donde se sintió con mayor intensidad el temblor de tierra. Informes de los pueblos de Belén, Salazar, Quebrada Honda, San José, Avilá, Argentina, Arenales y Román indican que también se sintió un fuerte estremecimiento en esos pueblos y que se agrietaron muchas casas.

### LAS LLUVIAS DIFICULTAN LOS TRABAJOS

CUCUTA (Colombia), 10. (EFE). — Las lluvias torrenciales dificultan los trabajos de salvamento y aumentan las penalidades de los millares de personas que se han quedado sin hogar y están acampadas en los alrededores de la ciudad. El Ejército y la Cruz Roja han montado servicios de urgencia para cuidar a los heridos y suministrar vacunas para evitar epidemias.

### Accidente de aviación, en Jerez de la Frontera

#### Percieron un profesor y un alumno de la Escuela de formación de pilotos

JEREZ DE LA FRONTERA, 10. (CIFRA). — En un accidente de avión ocurrido sobre las doce de la mañana de hoy, han perecido el teniente profesor don Manuel Angulo y Alvarez de Lasarte, de 28 años, natural de San Vicente de Somosierra (Logroño) y el alumno piloto don Jaime Iago García, de 21 años, de Vigo. Realizaban un vuelo de prácticas y a la altura de Puerto Real y San Fernando el aparato aterrizó violentamente sobre las salinas. El avión quedó destruido. Los cadáveres han sido traídos a Jerez instalándose la capilla ardiente en el botiquín de la Escuela de Formación. Velan a los infortunados aviadores sus compañeros. Desde Logroño llegaron esta tarde los padres del teniente Angulo. El padre es general de Aviación. Los restos mortales recibirán sepultura mañana en el cementerio de Jerez. Se desconocen las causas del accidente.

### ENTREGA DE UN PREMIO LITERARIO A NUESTRO DIRECTOR-GERENTE

En la tarde de ayer, por el señor presidente de la Comisión Gestora de "Fogueres de San Chuán", de Alicante, don Francisco Zaragoza Onofre, fué hecha entrega, en aquella capital, al Redactor-Jefe de PATRIA, que representaba a nuestro Director-Gerente, don Gregorio O. Romero de Vicent, del premio del concurso literario nacional que le fué concedido el pasado mes.

El señor Muñoz Mompesán, al hacerse cargo de la cantidad correspondiente a dicho premio, expresó su gratitud al Jurado calificador de los trabajos por el honor dispensado a nuestro Director-Gerente.

Por su parte, el señor Zaragoza Onofre manifestó: "Es, para nosotros, motivo de satisfacción la concurrencia de Romero de Vicent a este certamen, y le felicitamos sinceramente por el merecido galardón que el Jurado calificador le ha otorgado."

Como se sabe, G. C. Romero de Vicent concurrió a este tradicional certamen literario, que todos los años constituye un gran éxito, con un artículo publicado en los diarios "Yugo", de Almería; "Alerta", de Santander, y PATRIA, artículo firmado con el seudónimo "Vicente Moro-Girdec"

Los pueblos de Cucutilla, Arboleda y San José Avila han quedado destruidos.

### RELATOS ESPELUZNANTES

BOGOTÁ, 10. (EFE). — Es resaca de cadáveres de las víctimas de los terremotos resulta enormemente dificultado por los aguaceros. Las personas que han llegado a Cucuta de la zona siniestrada hacen relatos espeluznantes. La población de Arboleda, Cucutilla y Salazar —dicen— vió abrirse simas en tierra, que, como bocas gigantescas, se tragaban a las casas. Se registraron infinidad de confesiones públicas, de la gente que de un minuto a otro esperaba su muerte.

### ACAMPAN EN TERRENO ABIERTO

BOGOTÁ, 10. (EFE). — Según los primeros informes de la Cruz Roja, cuarenta mil damnificados de los terremotos acampen en terreno abierto, bajo tiendas y toldos. Todo el país acude en auxilio de ellos con víveres, medicamentos y auxilios materiales de toda clase.

Las comunicaciones entre Cucuta y las poblaciones afectadas —del distrito de Santander del Norte— estuvieron interrumpidas muchas horas, al cortarse los cables telefónicos por la destrucción de carreteras por los deslizamientos de tierras.

### TERREMOTOS EN VENEZUELA

CARACAS, 10. (EFE). — Los temblores que han causado estragos en los departamentos del Norte y Santander en Colombia, también se han registrado en Venezuela especialmente en Tarzaha Barinas y Apure. En la ciudad fronteriza de San Cristóbal se sintieron cuatro sacudidas.

### SE MUEVEN LOS EDIFICIOS

KARACHI, 10. (EFE). — Dos terremotos de 30 segundos han provocado el pánico en la población, que se precipitó en busca de espacios libres en una área extensa, aunque. Se han movido los altos edificios en Lahore y Rawalpindi, así como en Peshawar. No se anunciaron víctimas ni daños.

### 300 MUERTOS Y 700 HERIDOS

BOGOTÁ, 10. (EFE). — El auxilio a los damnificados por el terremoto del sábado se desarrolla con grandes dificultades debido principalmente a la escasez de personal idóneo.

Según datos extraoficiales, el número de muertos puede rebasar el total de trescientos y se calcula que los heridos sumarán unos setecientos. El Gobierno de Colombia ha recibido ya promesas de ayuda de los representantes de Estados Unidos, Naciones Unidas y Organización de Estados americanos.

El secretario del departamento de Santander Norte, Luis Lardizábal, ha hecho una dramática descripción de la situación existente en la región de Arboleda. Manifestó que sólo se dispone de dos médicos para atender a todos los heridos. Hasta ahora, las autoridades de Cucuta no habían podido comunicar con Cucutilla, a causa de los grandes destrozos de todo orden que se han producido en la zona. Desde Cucuta han salido varios camiones de socorro pero los grupos de auxilio tienen que recorrer luego grandes tranchas a pie o a lomo de caballerías.

Según informaciones de Pamplona, que es la segunda ciudad del departamento, el noventa por ciento de las casas han sufrido daños y se agrega que durante las horas de la mañana continuaban derrumbándose casas que habían quedado en pie en Arboleda y en Salazar.

El Gobierno ha organizado servicios especiales de transporte aéreo desde diversos puntos del país que convergen en Cucuta. También las fuerzas aéreas militares han establecido un servicio especial de vuelos de urgencia.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía  
FRANQUEO CONCERTADO  
PRIMERA EDICIÓN 5'30 horas

## COMENTARIO SOCIAL

A UN no recordamos de ningún discurso del Caudillo en el que se olvidase decir al pueblo su cariño, su gran cariño por el hijo predilecto del Movimiento Nacional: el trabajador. Esta preocupación social, este anhelo de proporcionar al obrero español un medio decoroso y justo de vida, se traduce, claro está, en las realizaciones, en los hechos, y no únicamente en una política de palabras y buenas promesas. Contra los bandos a la emoción, contra los que alguna vez, apoyados en una falsa actitud católica, pidieron soluciones rápidas para ciertas necesidades sociales, Franco enfrenta la realidad de las obras, no de las palabras, y de unas obras concordes con el más puro sentido evangélico y enciclico. No puede ser más, y ciente el ejemplo. Todavía las calles de Bilbao, Vizcaya toda, está sobrecogida del entusiasmo desbordante que rodeó sin interrupciones la presencia de nuestro jefe. Sentida mil prodigiosos vasos vitorearon hasta enrojecer las frases con las que se les prometió un afán creciente de completar a prisa el programa de reajuste laboral. Comenta el enviado especial del semanario "Añón": "Franco habló de la propiedad, de su fin social, del destino de España, del esfuerzo español en esta hora difícil del mundo. Franco habló claro, con rotunda y concisa claridad, con rabia de español perseguido por la injusticia. Y cuando dijo que la maniobra exterior obedecía al deseo monárquico de convertir a España en un exclusivo país campesino, de limitarla su industrialización y sus energías productoras, los trabajadores industriales de Bilbao, los que Girón encausa por el canal exacto de una justicia social insoportable, lanzaron al aire su fortaleza racial herida en lo más íntimo y gritaron una adhesión rabiosa ensordeciendo los oídos de quienes querían oír".

Sobran también las palabras ante una realidad tan estúpida como este ambulatorio del Seguro de Enfermedad construido en una colina, junto a la ría, que más parece residencia señorial que lugar de reposo y curación para los enfermos y accidentados. Y es que el obrero, dentro del sentido laboral del Régimen, no se diferencia del potentado. Consta la mencionada residencia del lugar capaz para 600 camas y está dividida en tres plantas y semisótano. Hay servicios de odontología, medicina general, practicantes, dermatología, etc. rrinolaringología, oftalmología, pediatría, maternología; servicios médicos del aparato digestivo y nutrición, neuropsiquiatría, pulmón y corazón, radioterapia, hidroterapia, rayos X, mecanoterapia, cirugía y laboratorio. Todo para que no le falten al trabajador los cuidados indispensables de la ciencia, cuando él no pueda encontrarlos por el camino del dinero. De este modo el Seguro de Enfermedad, poco a poco, venciendo obstáculos e incomprendiones, va llenando una necesidad apremiante y precisa.

"Hoy, el obrero español, el trabajador español —dijo Franco—, por el Seguro de Enfermedad disfruta de mejores sanatorios, de los mismos aparatos y de tan buenos médicos de todas las especialidades como cualquier paciente adinerado".

Allí quedó, junto a la ría, la nueva residencia del Seguro bella y espaciosa, abierta a los dolores y enfermedades del obrero, para curarlos, para atenderlos con la misma urgencia y con los mismos cuidados que les proporcionarían las mejores clínicas de pago. Y esto es verdad. No es un juego de palabras.

**MANUEL OBRERO**  
(Prohibida la reproducción)

## Fondeó en La Coruña una flotilla de la Armada norteamericana

### Agasajos a los marinos

LA CORUÑA, 10. (CIFRA). — El capitán de navío Swigogop, que manda la flotilla compuesta por los buques norteamericanos "Eagle" y "Campbell", acompañado de los comandantes de ambos buques y del agregado naval norteamericano a la Embajada en Madrid, Mr. Oswald, ha visitado hoy a las primeras autoridades civiles de La Coruña, quienes más tarde devolverán la visita a bordo de los buques. Esta tarde, en el parque del Casino se celebró una fiesta en honor de los marinos norteamericanos que se muestran encantados por las atenciones y agasajos de que son objeto en esta ciudad. Mañana, los guardias ma-

rina del buque escuadra "Eagle" y los jefes norteamericanos asistirán en el Falseto municipal a un día de honor con que los obsequia el alcalde, y el miércoles ofrecerán una fiesta a bordo del "Eagle". El jueves, las unidades norteamericanas partirán para Lisboa.

### 4 NOTICIAS FINALES

1 DUBLIN, 10. (EFE). — Los habitantes de esta capital después de haber manifestado durante varios días su afecto a España, con demostraciones sin precedentes en honor de los marinos españoles del "Juan Sebastián Elcano", tributaron hoy una apoteósica despedida al buque-escuadra que zarpó con rumbo a España.

2 PAMPLONA, 10. (CIFRA). — El doctor que asiste al diestro Rafael Ortega ha inspeccionado esta noche la herida y la ha encontrado en estado favorable. Parece que se acentúa la mejoría dentro aun de la extrema gravedad. A la una de la madrugada el herido pudo conciliar el sueño.

3 BUENOS AIRES, 10. (EFE). — En el hospital español, en el que ingresó hace quince días, al llegar de Bolivia, ha fallecido el actor español Adolfo Benedito. Ha recibido sepultura en el cementerio de Chacarita.

4 YAKARTA, 10. (EFE). — Sin que la especie tenga confirmación oficial, se asegura hoy que el jefe de la facción rebelde musulmana "Darul Islam", Kartowidjirjo, pereció el sábado en un choque entre sus fuerzas y el ejército indonesio. Al parecer, el Darul Islam cuenta con veinte mil hombres en armas, que propugnan la creación de un estado mahometano en Indonesia.

## EXPLICACION Por Cerdá



—¿Por qué falsifica usted billetes?  
—Mi madre me decía siempre: "Imita lo bueno, hijo mío".

**PARA CAMPO Y PLAYA**

Tejidos lavables de seda y de algodón

TODA LA GAMA DE COLORES LISOS —VERDES, AMARILLOS, ROJOS, AZULINAS, ANARANJADOS, ETC.— Y ESTAMPADOS MULTICOLORES MUY BELLOS Y ORIGINALES, EN

**ALMACENES-TEJIDOS MOISES**

¡No deje de verlos!